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Današnja številka vsebuje:

Varčuj mo, ker še ni vseh dni 
konec

Seja ministrskega sveta 
Vprašanje novih volitev 
Poskus samomora zločinca 

Cvije
Mednarodni praznik štednje

Rokopisov ne vračamo Leto I.

Vareuimo, ker še ni 
vseh dni konec!

Varčevanje je temelj sreče vsake 
družine in države ter njene gospo
darske svobode in samostojnosti.

Viteški kralj Aleksander I.
Zedinitelj.

31. oktober je mednarodni dan varče
vanja.

Marsikdo pravi, da mu je celo žal, ker 
je varčeval, češ da zdaj ne more razpo
lagati s svojimi prihranki. Drugi bo zo
pet trdil, da bi bil srečen, če bi mogel 
vsaj primerno živeti, kaj šele da bi var
čeval. Tretji bo dokazoval, da varčeva
nje celo zaostruje gospodarsko krizo, ker 
produkti ne gredo v promet.

Ti pesimistični preroki imajo prav in 
nimajo prav.

Ce bi bilo varčevanje samo denar, ki 
ga vlože v hranilnico, če naj štedi j o z 
odtegovanjem najpotrebnejšega öd ust 
in če mislijo, da je treba vse izdelane 
produkte tudi potrošiti, tedaj bi imeli 
kolikor toliko prav. Ako pa mislijo, 
da je denarna rezerva potrebna za pri
mer bolezni, za stara leta, za primer 
brezposelnosti, za obnovo gospodarstva, 
tedaj pa nikakor nimajo prav. še bolj 
napačno pa je naziranje, da je treba vse 
kupiti in potrošiti, kar produciramo. 
Mnoge panoge, zlasti »komercijalizira
no« kmetijstvo in industrije pioizvajajo 
mnogo previsnih pa tudi odvisnih pro- 
duktov; Saj ni konsum zaradi produk
cije, temveč je produkcija zaradi kon- 
suma, zato proizvajamo samo kolikor 
lahko konsumiramo.

Varčevanje pa ne pomeni samo shra
njevanja večjega ali manjšega dela de
narnih dohodkov, to osobito ne danda
nes, ko so prav denarni dohodki tako 
nizki, da res le malo komu zadoščajo za 
kritje najnujnejših potreb. Bolj kakor 
kdaj prej je potrebno v sedanjem času 
varčevanje pri trošenju duševne sile in 
pri pravilnejšem ustvarjanju in razde
ljevanju gmotnih dobrin. Sedanja sti
ska je pokazala, da smo preveč trošili za 
gotove proizvode, ki jih je bilo naenkrat 
preveč in v nje investirani kapital ne 
donaša več zaželjenih dohodkov. Name
sto da bi spoznali prave vzroke stiske, 
pa se jezimo in zabavljamo na vse stra
ni in tako po nepotrebnem prekomerno 
trošimo svoje duševne sile. Jeza škoduje 
našemu zdravju, zabavljanje pa tudi 
redkokdaj koristi.

Končno pa ni in tudi ne bo še vseh 
dni konec. Krize z vsemi posledicami 
kakor so nezaupanje, revščina, brezpo
selnost itd. so bile in najbrže še bodo. 
In vendar se je življenje razvijalo in se 
še bo. Kakor vse dosedanje tako bo tu
di sedanja kriza prenehala in obnovilo 
se bo gospodarsko življenje, polno dela, 
zaslužka, izkupička, zaupanja in zado
voljstva. Eden pogojev za to pn je var
čevanje z zdravjem, z gmotnimi dobri
nami, tudi z denarjem, saj brez tega ni 
novega ustvarjanja, ni napredka.

Varčevanje samo na sebi pa tudi dvi
ga samozavest, zaupanje, saj rodi obču
tek, da prav delamo, da skrbimo za 
boljšo bodočnost, za večjo srečo. In sre
ča, duševna zadovoljnost je vendar naš 
glavni cilj!

Ne trošimo torej po nepotrebnem ne 
duševnih sil, ne gmotnih đobrin, temveč 
öelajmo in trošimo smotreno, odviške pa 
štedimo za ustvarjanje novih duhovnih 

gmotnih dobrin in pa za slabe čase!

Vremenska napoved
ri.N.°vi Sad: Jasno v Primorju in po sre- 
diru države, deloma oblačno v ostalih pie- 
delih. Temperatura se je nekoliko zvišala.

aj nižjo izkazuje Kalino vik —1 C, naj višjo 
Pa Omišalj 18 C. .

Napoved za jutri: Jasno po južnem delu 
zave in v Primorju, deloma oblačno v 

(Johnih krajih, kjer bo mogoče nekoliko 
šal-i Val°' Temperatura se bo še malo zvi- 
16 29 — Solnce vzide ob 6.14, zaide pa ob

Dunaj: Hitre izpremembe sedanjega vre
mena in nekoliko topleje.

Volna ali mar?

Razgovori se nadaljujejo v treh
smereh;

Mussolini - Druntmond
Rim, 30. oktobra AA. Mussolini je imel vče

raj nov sestanek z' angleškim poslanikom Drum- 
mondom. Razgovor je trajal dobro uro in zatr
juje se, da se je atmosfera znova zboljšala. 
Razgovor je bil splošnega značaja. Nanašal se 
je na koncesije in kompenzacije, ki pa so v 
ostalem precej različne od onih, ki so bile in
diskretno objavljene pretekli teden v evropskem 
tisku.
Za voiaSko sodelovanje med 

Francijo in Anglijo
London. 30. oktobra, n. »Daily Telegraph« je 

objavil vest, da prispe danes v London več viš
jih članov francoskega generalnega štaba, ki se 
bodo posvetovali z zastopniki vrhovnega povelj
stva angleške vojske glede francosko-angleške- 
ga sodelovanja na Sredozemskem morju za pri
mer, da bi bilo angleško vojno brodovje napa
deno. Kakor pa kaže. se bo to sodelovanje raz
širilo tudi na letalstvo in vojsko na kopneni. 
Na londonskih sestankih angleških in francoskih 
vojaških zastopnikov bodo na dnevnem redu tu
di vprašanja pomorske konference in drugi ev
ropski problemi.

.,. in samogovor Lava!—Italija

V Parizu so optimisti
Pariz, 30. oktobra, r. V francoskih listih pre

vladuje danes vtis, da se bo delo v Ženevi nada
ljevalo v povoljni atmosferi.

»Petit Parisien« meni, na bosta imela Laval 
in Hoare priliko sestati se ponovno in podrob
no proučiti načrt o sporazumu, ki ga priprav
ljajo strokovnjaki, zlasti pa pogoje, pod kateri
mi bi bilo mogoče ta načrt spraviti v sklad z 
zaključki odbora petorice. Gotovo se bo raz
govorov udeležil tudi baron Aioisi. Po mnenju 
lista se bo že v 15 dneh dosegel mir, če ti raz
govori uspejo.

Na drugem mestu je objavil list poročilo iz 
Londona, v katerem pravi, tla gre angleška po
litika sed-' redvseni za tem, tla se D N’ za
gotovi glavna beseda v nadaljnih pogajanjih. 
Zato želi angleška vlada, da se predlogi spra
vijo v čim popolnejši sklad s načrtom odbora 
petorice. Rezultati sedanjih razgovorov nikakor 
ne smejo ohrabriti napadalca za morebitne no
ve akcije.

»Kxeelsinr« poroča, da je v kratkem pričako
vati precejšnje zbližanje stališč londonske, pa
riške in rimske vlade glede častnega sporazu
ma o vzhodno-afriškem sporu, ki bi zadovoljil 
potrebe Italije, hkratu pa očuval suverenost 
A'*esinije in osnovno načelo DN.

»Oeuvre« poudarja, da se Abesinija ne smatra 
za poraženo stranko in da zaradi te"a ni razlo- 
ga, da lij pristiitit take koncesije v korist 
Italpie. Vprašanje koncesij je sploh na mrtvi 
o .• Abesimji je vsekakor potreben izhod na 

morje.

Predlogi strokovnjakov
Pariz, 30. oktobra. AA. O vsebini predloga 

francoskih ih angleških strokovnjakov za ure
ditev abesinskega vprašanja doznava »Petit 
Journal« tele podrobnosti: Predlog razlik-je

Rim-Pariz, Pariz-London in London-Rim, niih 
težišče pa bo čez nekai dni spet Ženeva

med amharsko in neamharsko Abesinijo. Prva 
bi prišla pod nadzorstvo DN in bi bile zato 
potrebne tele točke:

1. ) uprava: italijanski svetovalec pri ne- 
gušu, italijanski krajevni guvernerji, ali pa 
italijanski svetovalci v obmejnih pokrajinah, 
zlasti zapadno od Addis-Abebe,

2. ) vojska: uvedba sistema tujske legije, 
ki bi omogočil ustanovitev' italijanskih enot in 
stacioniranje italijanskih čet v določenih kra
jih,

3. ) teritorialne določbe: Harar ostane pri 
Abesiniji, Ogaden dobi Italija, v Tigreji in 
Danakilu bi se izvršile mejne izpremembe, po 
katerih bi Italijani bržčas dobili doslej za
vzeto ozemlje,

4. ) izhod Abesinije na morje: Opustil bi
se sistem svobodnih pristanišč v korist kori
dorja, ni pa še dogovorjeno, ali naj bi šel 
ta koridor čez dosedanje italijansko in fran
cosko ali pa britansko ozemlje. s

Novi boii v novembru? poroma. z boiišča
govore o novih italijanskih vpadih na severu

Severno bofiSie
London, 30. oktobra, n. Italijanski pohod, ki 

, se zaradi tega, ker se Abesinci ne upirajo, lah
ko imenuje vojaška šetnja po Tigreji, se na
daljuje. Italijani so sedaj prodrli v teritorij, 
kjer je mnogo vode, tako da bodo z njo pre
skrbljeni. Gotovo bo ras Sejnm še nadalje po
stopal po cesar jevih ukazih in se «brez borbe 
umaknil tudi. iz Makale, ki je v glavnem že eva
kuirana. Obramba Makale bi bila v ostalem te
žavna. čim l>i Italijani zasedli vrhove, ki ležijo 
severno od mesta in dominirajo nad kotlino.

Splošno sodijo, da bodo velike mase vojakov, 
ki jih Abesinci koncentrirajo v Desin pričele 

* prodirati proti severu šele. ko prispe cesar na 
fronto. Pravijo, da se ho abesinska ofenziva pri
čela prve dni meseca novembra.

Kaj pravijo kurirji?
Posebni kurirji, ki jih je poslal ras Sejum 

v Addis-Abebo so izjavili, da je prišlo pre
tekli teden do krvave bitke v mali dolini južno 
od Adue. Italijanski oddelki, ki so šteli več slo 
vojakov so se spopadli z Abesinci. ki so bili pod 
poveljstvom dedžasmača Kingfuja. Italijani so 
menili, da so naleteli- na eno izmed poslednjih 
abesinskih čet in so se takoj zagnali za'oddel
kom, ki je na vrat ha nos pred njimi bežal. 
V rebreh na obeh" straneh doline pa so bili 

iskriti drugi oddelki Abesineev in ko so Italijani 
prodrli že precej daleč proti jušni, so jih Alie- 

: sinci napadli z vseh strani. Prišlo je do osjor- 
:čene borile: Bilo je mnogo izgub na obeli stra
neh. Končno se je peščici Italijanov posrečil 
umik.

Izviefniiki pohodi
Adua. 30. oktobra. Posebni oddelki italijan

ske vojske so izvršili več izvidniškib pohodov, 
ki se.jih je udeležilo tudi večje število inženjer- 
jev. Inženjerji so pregledali teren, na katerem 
se bodo takoj pričele graditi ceste, čim ga ita
lijanska vojska definitivno zavzame.

Težave francoske 
republike

Pariz, 30. oktobra, r. Ministrski svet 5- imel 
včeraj popoldne zelo dolgo sejo, na kateri je 
proučeval celo vrsto novih zakonskih dekretov. 
Seja je trajala skoraj do polnoči.

Na včerajšnji seji vlade je finančni mini
ster Regnier referiral o zahtevi finančnega 
odbora poslanske zbornice, da se proračunske 
redukcije zmanjšajo za 500 milijonov frankov. 
Vsi ministri so se sporazumeli, da bodo v 
parlamentu odločno branili napore vlade za 
saniranje francoskih državnih financ ter nje
ne zakonske uredbe in druge odredbe, ki so 
bile izdane v to svrho.

Na včerajšnji seji vlade je minister za tr
govinsko mornarico predlagal nacionalizacijo 
francoske trgovinske mornarice v avstralskih 
vodah. — Na današnji seji pa je ministrski 
svet odobril 20 novih uredb. Med drugim so 
uvedli tudi državni monopol na tobak v Alza
ciji in Loreni.

Egipt in italiia
Kairo, 30. oktobra. AA. Vprašanje sank

cij je izzvalo v egiptski javnosti mnogo za
nimanja. Nacionalne stranke izjavliajo v 
nekem komunikeju, da bi DN smelo po
zvati vsako posamezno samostojno državo, 
kakršna je egiptska država, da zavzame 
svoje stališče nasproti sankcijam. Pravni

KALE
Prvi cilj druge etape italijanskega prodira
nja v Abesinijo na severni fronti je kraj 
Makale. Puščice na sliki nam kažejo smeri 

tega prodiranja

Napad na juau
Rim. 30: oktobra. AA. Iz šilave poročalo: 

Skupina italijanskih tankov je včeraj pod zašči
to napadalnih letal izvršila kljub nalivu hud 
napad na abesinske položaje, vendar jih ni za
vzela.

Abesinska vojska se na južni fronti polagoma 
umika preko gričev, kjer se sproti utrjuje. V>e 
kaže. da namerava general Nasilni zvabiti ita
lijanske čete na teren, ki bi bil za Abesincc 
ugodnejši.

Komunike št. 32
Rim. 30. oktobra. AA. Agencija Stefani poro

ča: Ministrstvo za tisk in propagando je izdalo 
tale 32. komunike: Včeraj sp naše patrulje vr
šile izvide zunaj postojank, ki so jih naše čete 
zavzele zadnje dni. Abesinske prednje čete, ki 
so se spustile v boj z našimi patruljami, so se 
morale umakniti. Dedžaš Sira in še nekateri 
ugledni poglavarji so se prijavili voiaškim 
oblastveni in izjavili svojo pokorščino. Delova
nje našega letalstva na somaliiski in eritrejski 

1 fronti je normalno.

svetnik egiptske vlade sir George But 
dnevno poroča ministrskemu predsedniku, 
v finančnem ministrstvu pa se nenehoma 
proučujejo trgovinski odnošali med Italijo 
in Egiptom. Predvsem gre sedaj za pogodbo 
o nakupu egiptskega bombaža v znesku 
2-5 milijona egiptskih funtov. Italija je 
blago naročila pred kratkim in izvozniki so 
morali angažirati celo vrsto novih name
ščencev, da bi lahko v pravem času naro
čite izvršili in blago spravili na ladjo. V 
notranji politiki izrabila problem sankcij 
predvsem stranka vafdistov za agitacijo 
proti vladi. Stranka očita režimu, da je še 
vedno vse preveč odvisen od Anglije.

Nove angleške čete 
v Egiptu

Kairo, 30. oktobra. AA. Iz Indije je pri
spelo zadnje dni v Aleksandrijo več ladij, 
ki so pripeljale 3000 vojakov in večje šte
vilo tankov in drugega vojnega materiala. 
Del materiala so takoj odposlali na zapad
no egiptsko mejo. Vojaštvo pa se je utabo
rilo okrog Aleksandrije, Sueza in Port Saida. 
Na zahtevo vojnega ministra je uprava ob
mejnih oblasti odredila, da se popravi pot 
v puščavi med Maršo Matugo in Sivo ob 
libijski meji. Enako so pričeli popravljati 
tudi poti, ki vodijo iz Kartuma v Kasalo 
in druge postojanke ob eritrejski in abesin
ski meji.
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Politični utrinki
Shod na Jamniku

V nedeljo 27. oktobra t. 1. je bil shod 
JRZ na Jamniku v občini Besnica nad 
Kranjem. Po shodu je bil ustanovni občni 
zbor stranke za občino Besnica. Na shodu 
je govoril bivši narodni poslanec Brodar. 
V tem njegovem govoru so bili poleg dru
gega posebno opaženi stavki: »V prejšnjem 
režimu niso imeli poštenega namena delati 
za državo.« ». . .Krivdo na takšnem stanju 
že od leta 1929. naprej do današnje vlade 
nosi tudi inteligenca — slovenski Turki; 
oni so izdajali in krivo pričevali...« Dalje 
je omenjal ljudi preteklega režima ter de
jal: ».. . ljudje preteklega režima so gledali 
le za sebe in svoj žep.« Glede petomajskih 
volitev se je izrazil, da so bile take, da bi 
celo »Indijanci imeli boljše«. Sedaj, je 
omenjal govornik, odkar je nov režim, 
imamo zopet svoj jezik, svojo zastavo, lažje 
dihamo . . .« Prej smo se borili za pravice 
slovenskega naroda. V tej borbi je bila 
naša fronta »fronta poštenjakov«. Ko je 
bivši poslanec končal svoj govor in je bila 
dana prilika, da lahko vsak pripomni svoje 
pomisleke ali »pove svoje težave«, je hotel 
nekdo izmed prisotnih prečitati članek iz 
lista »Ljudska pravica«. To mu je bilo za
branjeno ter izgovorjeno tudi to, da »na
sprotnikom ne bomo dali proste besede.«

Aš.
„Zajednica“ in JRZ

»Zajednica«, ki je izhajala kot tednik v 
Zagrebu in je veljala kot uradno glasilo 
JRZ za Savsko banovino, v nedeljo ni več 
izšla. Poslednja številka od 20. t. m. je pri
občila članek, v katerem se je prav vehe
mentno spravila nad hrvatski klerikalizem. 
Mi smo ta članek ponatisnili 23. t. m. Se
daj poročajo iz Zagreba, da se tamkajšnji 
krogi JRZ s tem člankom niso strinjali. Ti 
krogi sedaj celo zatrjujejo, da »Zajednica« 
ni bila glasilo JRZ in da zato ta članek ni 
mogel biti izraz stališča JRZ napram dok
torju Mačku oziroma hrvatskemu klerika
lizmu. Mogoče, da je stvar v resnici taka, 
vendar je iz prvih številk »Zajednice« raz
vidno, da je ta tednik odločno zagovarjal 
in propagiral smernice JRZ v Zagrebu in 
sploh v Savski banovini. Zagrebški politič
ni krogi mislijo, da je tednik šele po 20. ok
tobru dobil ukor — pravijo, da iz Slove
sne —, ki se je nato spremenil v izklju
čitev.

Novi cellslrl cestni 
odbor

Celje, 30. oktobra.
Z odlokom banske uprave (Pov. 13/63 od 

25. oktobra) so razrešeni dosedanji člani sre- 
s-kega cestnega odbora, in sicer Mastnak Fr., 
Plavšak Ludvik, Kukovec Vinko, Košenina 
Karol, ing. Krulc Ivo, Sodin Frane, Klanč
nik Leopold, Srebotnjak Ivan, Urbašek Ivan, 
IKožuh Josip, Sadnik Jugij, Steiner Josip, 
Mähen Anton, Plaskan Frane in Omladič Jo
sip.

Imenovani pa so: Cukala Maks, prvi na
mestnik načelnika, posestnik in trgovec ter 
župan občine Sv. Jurij ob Taboru, švent Ja
kob, posestnik v Klancu pri Dobrni, za dru
gega namestnika. Za člane odbora pa: Ivan 
Kranjc, pos. iz Lopate pri Celju, Jelovšek 
Stanko, pos. Petrovče, Kolobar Anton, pos. 
Megojnice pri Grižah, Končan Fortunat, žup
nik, Sv. Pavel pri Preboldu, Pečovnik Frane, 
pos. Sv. Jeronim, Vransko, Marolt Ivan ml., 
pos., Topovlje, Braslovče, Kosec Franc., pos., 
Ločica pri Polzeli, Rojnik Ivan, pos. Sp. Gru- 
šovlje, Jezernik Franc, pos., Rupe pri Vojni
ku, Gologranc Stanko, veleposestnik, Gorica, 
Blagovna, Lastacher Anton, župnik, Vojnik, 
Videnšek Jakob, pos., Ostrožno, Zdolšek Fr., 
trgovec. Sv. Jurij ob j. ž., Rančigaj Anton, 
posestnik, Gomiljsko.

Od prejšnjih članov je ostal v odboru le 
tehniški vodja pri mestni občini ing. Pristov- 
šek Blaž. Prejšnji načelnik cestnega odbora 
je bil bivši župan dr. Goričan Alojz in je po 
njegovi sprejeti ostavki bil imenovan za žu
pana Mihelčič Alojz, ki je tako tudi načelnik 
sreskega cestnega odbora.

Spela družina v 
goreči viničariii

Ptuj, 30. oktobra.
V torek ponoči je zažarelo nebo nad Gra- 

diščakom v občini Juršinci. Preplašeni va
ščani so opazili, da je šele nova viničarija 
Čuša Franca iz Grlincev že vsa v plamenih. 
V poslopju sta stanovala Šuen Franc in pa 
Ivana z dvema otrokoma.

Ko so prihiteli gasit, so opazili, da so sta
novalci še v trdnem spanju in da ognja niti 
opazili niso. S pomočjo gasilcev iz Juršincev 
so jih le z veliko težavo prav v zadnjem tre
nutku še rešili iz gorečega poslopja. Če bi 
pomoč prišla le malo kesneje, pa bi _ našli 
grozno smrt v plamenih. Poslopje pa je po
gorelo do tal z vsem. Celo živine ni bilo mo
goče več rešiti, tako da je zgorela krava, 
koza, prašiči in perutnina. Požrtvovalnim ga
silcem se je z velikim naporom posrečilo re
šiti 16 polovnjakov vina iz kleti, škoda znaša 
nad 30.000 dinarjev, ki je pa le deloma krita 
z zavarovalnino, dočim je bila viničarjeva 
imovina nezavarovana in sta sedaj na zimo 
brez obleke, pohištva in živeža. Ostalo jima 
je le golo življenje.

Izplačilo po kliringu
Beograd, 30. oktobra. AA. Po poročilu 

Narodne banke se je z dne 29. oktobra t. L 
izvršilo po nemškem kliringu izplačilo po
slednjega aviza št. 8182 od 4. maja t. L, po 
italijanskem kliringu pa št. 85.138 z dne 
29. julija t. L

Sela ministrskega sveta
Konvencije — Nadaljnih 12 milijonov za pasivne kraje — Popusti

za vračajoče
Beograd, 30. oktobra. AA. Danes se je 

pod predsedstvom predsednika vlade vršila 
seja ministrskega sveta od 17. do 20. ure. 
Na seji so razpravljali o resornih vpraša
njih. Med drugim so sklenili:

1. ) zunanji minister se pooblasti, da 
predloži narodni skupščini več konvencij, 
sklenjenih z raznimi državami;

2. ) razen odobrenih 8 milijonov dinarjev 
za nabavo hrane siromašnemu prebivalstvu 
pasivnih in od suše prizadetih krajev se

se delavstvo
dovoli še 12 milijonov dinarjev. Določen je 
način razdelitve hrane in organizacija vse
ga tega postopka;

3. ) da se fizičnim delavcem, ki nimajo 
delavske knjižice, dovoli popust na želez
nicah v višini 75 “/o za vrnitev domov na 
podlagi izkazila dotične občine, da so šli v 
Beograd iskat dela;

4. ) sprejme se uredba, ki jo je predložil 
minister za gozdove in rudnike o izpre- 
membi pravilnika o fondu za pogozdovanje.

Vprašanje volitev v okviru 
splošnega politiinega poležala

Beograd, 30. oktobra, č. V tukajšnjih po
litičnih krogih naglašajo, da bo prišlo do 
volitev nove Narodne skupščine šele, ko se 
bodo duhovi v naši notranji politiki po
vsem pomirili. Za to pa bo treba čakati go
tovo nekoliko mesecev. V Beogradu prevla
duje mnenje, posebno v vladnih krogih, 
da se politične prilike v naši državi če
dalje bolj normalizirajo. Če bi se z volitva
mi počakalo do prihodnje jeseni, potem 
mislijo, da bi bil notranje politični položaj 
že tako razčiščen, da bi se volitve vršile 
lahko po neki določeni ustaljeni situaciji, 
brez vseh strasti in nestrpnosti.

Organizacija strank je v začetku izgle
dala kot precej težavna zadeva. Politični 
krogi pa mislijo, da je naše notranje poli
tično življenje prišlo v stadij razčiščenja 
notranje politične situacije. Po ustvaritvi 
nove politične formacije JRZ je bilo več 
ali manj sigurno, da bo težko najti kom
promis med strujami, ki stranko sestavlja
jo. V zadnjem času pa izgleda, da je prišlo 
skoro v vseh organizacijah bivše narodno- 
radikalne stranke do sporazuma, ravno ta
ko so se sporazumeli tudi radikali in mu
slimani v Bosni, med tem ko poročajo iz 
Slovenije, da so klerikalci izvršili organiza
cijo na svoj račun in se na druge politične 
skupine niso ozirali.

Z organizacijo in sporazumom med po
sameznimi skupinami združene opozicije 
stvar tudi ni lahka, ker se med njimi več

ali manj jasno izražajo težko premostljive 
ambicije med programi, predvsem pa med 
posameznimi osebnostmi. V zadnjem času 
pa izgleda, da so napori predvsem srbijan
ske opozicije uspeli, da se najde modus spo
razuma in sodelovanja z dr. Mačkom. Ka
kor smo že javili, bo v kratkem sklican 
skupni sestanek v Zagrebu med šefi bivših 
strank, ki sestavljajo opozicijsko skupino. 
Izključeno ni, da pride pri tem sestanku do 
končnega medsebojnega sporazuma. Poset 
radikalnega prvaka dr. Laze Markoviča dr. 
Mačku je povzročil med srbijanskimi opo- 
zicionalci nekoliko nervoze. Tudi v sami 
dr. Mačkovi skupini so se pojavila neso
glasja, tako da je bil sam vrhovni šef pri
siljen v brodskem listu »Istina« energično 
zahtevati red in disciplino. Vendar pa vsi 
ti spori še ne predstavljajo resne nevar
nosti, da ne bi moglo priti do končnega 
sporazuma.

Kakor izgleda, bi potemtakem pri bodo
čih skupščinskih volitvah prišli v poštev 
dve močni formaciji, ki bi si prilastili 
ogromno večino mandatov v bodočem par
lamentu. V koliko so take prognoze realne, 
je seveda težko ugotoviti, ker se tudi v na
šem notranjepolitičnem življenju, kakor v 
življenju vseh evropskih narodov, v današ
njih časih pojavljajo vrvenja in prihajajo 
na površje programi in skupine, o katerih 
do včeraj nismo imeli pojma.

Dr. Tomašič pri g. Čiriču
Beograd, 30. oktobra, b. Predsednik se

nata dr. Tomašič je danes dopoldne obiskal 
predsednika Narodne skupščine g. ćirića in 
ostal z njim delj časa v razgovoru.

Seja izvršnega odbora JRZ
Beograd, 30. oktobra, b. Danes ob 7. uri se 

je pripeljal v predsedništvo vlade predsed
nik izvršilnega odbora JRZ g. Aca Štanoje- 
vić. V predsedništvu vlade se je nato vršila 
seja izvršilnega komiteja JRZ, ki so ji pri
sostvovali Aca Stanojevič, predsednik vlade 
dr. Stojadinovie in prometni minister dr. 
Spaho. Dr. Korošec se te seje kot četrti 
član izvršilnega komiteta ni udeležil, ker je 
odsoten.

šaljapin v Beogradu
Beograd, 30. oktobra, b. Danes zjutraj je 

prispel v Beograd slavni ruski pevec Fjodor 
šaljapin, ki bo gostoval v beograjskem Na
rodnem gledališču v soboto 2. novembra v 
svoji najboljši kreaciji Don Kihota v isto
imenski operi, ki jo je prav zanj napisal 
slavni Massenet, in v torek 5. novembra v 
kreaciji Borisa Godunova. Slavnega svetov
nega pevca je pričakovala na kolodvoru 
ogromna masa beograjskega občinstva. Pol
noštevilna je bila zlasti zastopana ruska 
kolonija, dalje ansambl narodnega gledali
šča, zastopniki društva umetnikov in drugi. 
Cene sedežem pri obeh predstavah so od 
30 do 190 Din, cena loži pa znaša 1000 Din.

Odbor za ocenitev drž. nabav
Beograd, 30. oktobra. AA. Odbor za ocenitev 

državnih nabav v fiančnem ministrstvu obve
šča prizadete državne ustanove i urade, da bo 
bo imel od 1. novembra dalje svoje seje samo 
enkrat, tedensko. Sestajal se bo v sredah ob 
18. uri. če pa bo ta dan državni praznik, bo 
imel odbor svoje seje prihodnjega dne.

Osebne vesti
Beograd, 30. oktobra, b. Pri upravnem so

dišču v Celju je napredoval v 3. polož. sku
pino 2. stop. sodnik dr. Anton Kržišnik, v
5. polož. skup. je napredoval pisar, direktor 
apelacijskega sodišča v Ljubljani Josip So
ban; upokojeni so sod. pisarniški uradniki: 
Jurij Vrhovnik v Prevaljah, Boršič Franc v 
Slovenjgradcu, Zorjan Markič v Ptuju, Mo
dic Ludvik v Krškem, Krajner Martin v 
Mariboru.

Minister Kaludjerčič na obisku 
radijske razstave

Beograd, 30. oktobra. AA. Danes ob 12. je 
obiskal radijsko razstavo v inženjerskem 
domu minister za pošto in brzojav dr. 
Branko Kaludjerčič v spremstvu pomočni
ka Ratajca in šefa kabineta g. Vukaloviča. 
Pred vhodom v dom sta sprejela goste 
predsednik in podpredsednik razstavljalne- 
ga odbora inž. g. Vašič in Damjanovič, ki 
sta goste vodila po razstavi in jim obširno 
obrazložila vse razstavljalne statistike ter 
jim dala pojasnila o vseh razstavljenih ob
jektih. G. minister se je živahno zanimal 
za razstavljene aparate in se pomudil na 
razstavi celo uro.

Uradni obiski ministra 
dr. Miškulina

Beograd, 30. oktobra. AA. Pravosodni mi
nister dr. Mile Miškulitp, je v spremstvu svo
jega kabinetnega šefa in načelnika splošnega 
oddelka pravosodnega ministrstva danes ob
iskal vsa beograjska sodišča in se zanimal za 
njihovo delo. Posebno pozornost : posvetil
tudi zgradbam, v katerih se sodišča nahajajo. 
G. pravosodni minister je obiskal in pregledal 
sodišča in njihove zgradbe, da bi mogel že v 
letošnjem proračunu določiti potrebne vsote 
za novo pravosodno palačo, ki jo nameravajo 
zgraditi'v Beogradu.

Izvoz jabolk
Beograd, 30. oktobra. Centralna komisija 

za sadje pri ministrstvu za trgovino in in
dustrijo poroča, da se je izvozilo v letošnji 
sezoni do 24. t. m. iz naše države več kot 
1.300 vagonov po 10 ton jabolk, po večini 
iz Slovenije in okolice užiške Požege, čačka 
in Kruševca. Blago je dobro in zdravo in 
cene zadovoljive.

Povišan kontingent za izvoz svinj 
v Nemčijo

Beograd, 30. oktobra. AA. Naši izvozniki 
živine so dobili obv.stilo ,da je nemška vlada 
povečala uvozno dovoljenje za svinje s prejš
njih 4000 glav na 6000.

Razdružitev občine Polskava
Ljubljana, 30. oktobra. Minister za notranje 

zadeve je izdal tele uredbe o razdružitvi ob
čine Polskave: Sedanja občina Polskava, srez 
Maribor desni breg, Dravska banovina, se 
razdraži, tako da se ustanovita iz nje dve 
očini, in sicer: •

prva občina Zgornja Polskava, ki obsega 
bivše občine Bukovec, Gaternik, Oglensak m 
Gornjo Polskavo s sedežem v Gornji Polskavi,

druga občina Spodnja Polskava, ki obsega 
bivše občine S;-injo Polskavo brez Prager
skega in bivšo občino Pokoše s sedežem v 
Spodnji Polskavi. Ta uredba stopi v veljavo 
z dnem razglasitve v Službenih novinah.

Nove telefonske zveze
Beograd, 30. oktobra. AA. Z odlokom mi

nistra zo pošto, brzojav in telefon se uvede 
telefonski promet Zagreb—št. Jakob in De- 
fereggen—Strobel—Techendorf am Wexßen- 
see in Unterach am Attersee. Taksa za na
vaden razgovor treh minut znaša 4-20 zi. 
fr. za zveze med Zagrebom m vsakim teh
krajev. _ Prav tako se uvede telefonski
promet med Bledom—Gospo Sveto, Wolf- 
gangom in Feklabruckom tei med Zagre
bom in Eisenstadtom. Taksa za navaden 
razgovor treh minut znaša 1-50 zl. fr. v 
relaciji Bled—Gospa Sveta 3-45 zl. fr. v 
relaciji Bled—St. Wolfgang in Feklabruck 
in 4-20 zl. fr. v relaciji Zagreb—Eisenstadt. 
Razgovori se lahko začno od 1. novembra 
t. L

Tokio, 30. oktobra. Agencija Rengo po
roča, da sta predsednik političnega sveta 
Notranje Mongolije knez Jun in generalni 
tajnik sveta Deo proklamirala nezavisnost 
dežele.

Ptuiske občinske 
zadeve

v ponedeljek se je vršila javna občinska 
seja, katero je vodil predsednik občine g. La 
dislav Jerše, ki je v svojem poročilu navajal, 
da je skušal doseči pri banski upravi kredit 
za nadaljevanje regulacijskih del na Grajeni, 
da se tako odpomore brezposelnosti. Ker pa 
kr. banska uprava v tek. proračunu nima več 
na razpolago tozadevnih kreditov, je interven
cija ostala brez uspeha. Zato bo treba pričeti 
z obsežno podporno akcijo, da se pomaga brez
poselnim.

Pokrenil je tudi akcijo, da se uvedeta na 
progi Ptuj—Čakovec še dva vlaka, ki sta za 
naše razmere skrajno potreba. Radi važnih 
arheoloških odkritij je izrekel predsednik uni
verzitetnemu prof. dr. Valterju Schmidtu to
plo zahvalo.

Finančnemu ministrstvu se je predložila po
novna vloga, da odobri pobiranje uvoznine na 
čevljarske in konfekcijske izdelke, kateri do
hodek bi se porabil v pomoč brezposelnim.

Mestni svet je odobril ponovno najetje po- 
sojila v znesku Din 3,000.000 za konverzijo 

■obstoječih dolgov ter posojilo v znesku 500.000 
Din za investicije (tehtnice, elektrifikacijo 
žage, napravo zbiralnega kanala ob Dravi). 
V kolikor bi bilo to posojilo tudi dejansko 
doseženo, bo zadeva glede zbiralnega kana’a 
ponovno predložena v podrobno sklepanje ob
činskemu svetu.

Prošnji Združenja sodarjev, naj mestna ob
čina zabrani dovoz sodarskih izdelkov na let
ne sejme tudi upravičenim obrtnikom izven 
mesta, ako gre za izdelke trdega lesa, ki ute
meljujejo prošnjo s tem, da jim je zaradi 
močne konkurence položaj zelo ogrožen, se pa 
ni ugodilo, češ, da bi prepoved imela za po
sledico, da bi obisk sejmarjev močno padel, 
kar bi gotovo ne bilo v korist mestnega pre
bivalstva.

V Abesinijo so hoteli
Ljubljana, 30. oktobra 

Učence meščanske šole L. M. v Ljubljani je 
pri pouku še zadovoljivo napredovat. Posečal je 
III. razred ter navezal lesno slike s svojimi 1o- 
variši. Raztovarjali so se samo o A besiniji. Raz
pravljali so, kako pomagati bednim abesinskim 
ranjencem. Odločili so se za drven načrt, da jim 
gredo pomagat. Tloteli so se vpisati v Rdeči 
Križ ter jo mahniti na pot. Dospeli so že Jo 
Logatca, kjer pa so jih spreiele varnostne obla
sti ter jih vrnbe staršem. Ti so üb z leskovko 
nagradili za njihovo prebuino človekoljubnost 
In pregoreco vnemo za Ahesinee.

Brat po nesreči ustrelil sestro
Ptuj, 30. oktobra 

V nedeljo zvečer je vzel Plohl Anton, posest
niški sin iz Sv. Andraža v Slov. ttor., sauiok-““ 
nekemu ponorn.iaku. ki mu io grozil, da bo
streljaj nanj. Ko je v ponedeljek zjutraj samo
kres natančneje ogledoval, ker še ni bil nikoli 
v posesti orožja, se mu je približala tudi nje
gova 20-ietna sestra Rozalija. Hotel je iz samo
kresa vzeti naboje, pri tem pa se mu je sprožil 
in je zadela krogla sestro v trebuh. Nevarno 
ranjena se je zgrudila takoj na tla, ves obupan 
brat pa ie hitel po reševalni avto, ki je Rozalijo 
takoj odpeljal v bolnišnico, kjer so jo takoj 
operirali. Njeno stanje je zelo resno.

Ravnateli „Grazer 
Tagbtatta“ obsojen radi veleizdaje

Dunaj, 30. okte' ra. AA. — Bivši ravnatelj 
»Grazer Tagblatta« Wildener je bil obsojen 
zaradi veleizdaje na štiri leta zapora.

Aesfavrac«*a monarhiie
v Grčiji

Atene, 30. oktobra. A A. V zvezi s podrob
nostmi, ki so jih včeraj objavili o svečanem 
povratku Nj. Vel. kralja Jurija, poročajo, da 
bo kralj potoval na križarki »Heli«. Križarko 
bo spremljalo več rušilcev.

Atene, 30. oktobra. AA. Regent in ministr
ski predsednik general Kondilis je v posebni 
izjavi izrazil obžalovanje vlade, da je prisi
ljena deportirati dva šefa republikanske opo
zicije, in sicer Papaandrea in Papanastasui. 
Toda krivda je na njuni strani, saj sta ne 
glede na stvarne prestopke izjavila, da _ ne 
bosta nikoli priznala monarhističnega režima 
niti tedaj, če se zanj izrazi večina grškega na
roda. Iskala sta celo zveze s komunisti, ki so 
poskušali izzvati nove nerede.

Za orožje prostovoljno 300.000
Pariz, 30. oktobra. AA. Posebni Havasov 

opisnik poroča iz Addis-Abebe. P
tvu sto trgovcev, ki je .Pf1?®,®1®:u f/ oho 00.000 funtov v srebrnih tolarjih, je abe- 
inski cesar rekel med drugim, da Abesmci 
likoli ne bodo prišli pod italijanski jarem, 
odposlanci so prinesli denar v vrečah in ga 
loložili na tla pred neguša ter ga prosili, 
laj ga uporabi za nakup orožja. Doznava 
e, da pride v kratkem v Addis-Abebo več 
to angleških strojnic in nekaj topov. Ne- 
:ateri trdijo, da je ta pošiljka že včeraj 
irispela. — V poučenih krogih pravijo, da 
ta dve italijanski letaii obstreljevali Ma
laie, vendar ni bilo človeških žrtev.

Hmeli
Žalec, 30. oktobra.

Uradno poročilo tržnega nadzornika: Od 
včeraj do danes je poživelo povpraševanje 
za manjše količine pri vsej trgovini, razen 
pri enem trgovcu. Tudi je bila večja par
tija tretjevrstnega hmelja, ki je bil minu
lega tedna po 17 Din, danes prodana P° 
21 Din. Cene so v ostalem neizpremenjene. 
razpoloženje je prijazno.
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30. oktobra t. 1. je minilo 25 let od smrti 
švicarskega zdravnika in pisatelja Henrija 
Dunanta, ki je ustanovitelj Rdečega križa. 
Dunant je živel dolgo pozabljen in v rev
ščini. L. 1901. je pa dobil Noblovo nagrado 
za mir. Njegovo idejo Rdečega križa so si 

osvojile danes že vse kulturne države.

Vesti iz Itaiiie
izurjena deta na Tržaškem

K Tržaški pokrajini spada tudi nekdanji 
obmorski pas Goriškega od Nabrežine preko 
Devina in Tržiča, izliva Soče do Gradeža. 
Letos je bila ta najsevernejša obala Ja
dranskega morja deležna posebnega faši- 
stovskega blagoslova. Poglejmo, kaj vse se 
je tu zgradilo. Ministrstvo za javna dela je 
utrdilo in uravnalo levi breg Soče za 180.000 
lir s 4.500 dninami v Foljanu, uravnalo 
morsko obalo pri Rotti in Primeru blizu 
Gradeža za 75.000 L s 2.090 dninami, urav
nalo breg Novega kanala v Gradežu za
190.000 L z 2.400 dninami, zvišalo obrambni 
nasip v Gradežu s stroškom 25.097 L s 426 
dninami in uravnalo breg prekopa Valen- 
tinis do sotočja z Izoncalom za 33.925 L 
s 609 dninami ter poglobilo strugo Zdobe 
(stare Soče) s stroškom 380.000 L s 3.660 
dninami. Ministrstvo za kmetijstvo in go- | 
zdove je izvršilo izboljšanje zemljiši v Rotti 1 
in Primeru pri Gradežu s stroškom 130.000 § 
L s 6.380 dninami, enako tudi na otoku Mo- I 
rosini za 2,200.000 L s 15.703 dninami ter 
obrambna dela na lagunah v Gradežu za
100.000 L z 900 dninami. Isto ministrstvo je 
izvršilo na močvirju pred Tržičem osuše
valnih del za 450.000 L s 7863 dninami. Bo
jevniška akcija je osuševala tržiški Fossa- 
lon s stroškom 3.333.000 L s 50.050 dninami.
v Tržiču je tržaška pokrajinska uprava I 
zgradila nižji tehnični zavod s stroškom |
600.000 L s 5895 dninami, v Gradežu pa i 
adaptacijska dela v ambulatorij ih in re- i 
rektorijih Materinskega doma za 32.000 L g 
s 550 dninami in adaptacijska dela pri I 
?v'eh paviljonih pokrajinske bolnice za du- § 
ševne bolezni, v Tržiču za 75.000 L s 1.500 g 
dninami ter v gradeškem disnenzariju za 
7.385 L s 140 dninami. Občina Gradež sama 
je uravnala mestni trg Duca d’Aosta s stro
škom 5.000 L s 120 dninami in kanalizacijo 
Trga XXVI. maja za 2.000 L z 80 dninami. 
Občina Tržič je preložila državno cesto iz
ven mestnega pomerija s stroškom 317.745 L
s 4734 dninami in jarek za odpeliavo Roie 
sv. Justa s stroškom 55.685 L s 1.200 dni
nami, uravnala dva mestna trrra in cesto. 
ki gre skozi Tržič: stroški 385.000 L s 5470 
dninami. V Tržiču je Tržaška hranilnica 
zgradila na Liktorskem trgu novo šolo, ki 
le stala 600,000 L in dala 10.670 dnin.

Vsega skunai je dobil severozanadni ob
morski polukrog od Gradeža do Tržiča 
9.146.817 t, * 194.940 dninami.

*

Nagrade društva »Dante Alighieri«. Dne 
28. t. m. so bile y Tolminu, Šempasu, v Mir
nem in po drugih krajih Goriškega razde
ljene nagrade, ki jih vsako leto deli društvo 
»Dante Alighieri« učencem in učenkam, ki 
so pokazali posebno dobre uspehe v učenju 
italijanskega jezika. Nagrade so dobili Josip 
ščuka, Srečko Gorjup, Emil Batič, Štefa
nija Marinič. Ladislav Kogoj, Peter Golja, 
prankin Adela. Terčon Ludvik. Florjan Pe
čenko, Elizabeta Terčič, iz Podsabotina, 
Henrik Bizjak iz Šentvida pri Vipavi, Josip 
zorž iz Podrage, Žvab Dora iz slapa pri 
Vipati, Silvij Lulik iz vipavskega Sv. Križa, 
Praga stibilj z Ustja, Sava Feige! iz Ajdov- 
scine, Mirko Sirk iz olenj v Brdih, Korne- 
iV^b^HUgoj iz Dobrovega, Benjamin Mavrič 

ne in Planinšek Ema iz Števerjana..
terih materi6 tore:i 20 nagrad otrokom’ ka' m ^.f nPezik Je slovenski. Namen na- 
giad ie ocividen; pobudo hočejo dati med 
drugorodci da se čim prej in čim bolje 
nauce italijanskega jezika

Gorica* V nedeljo 27. t m se ie vrnil s 
Mar go t tia P° SVeti d6Želi goriški nadškof

V Vzhodno Afriko odrineta danes še dve 
Prostovoljni četi to je dva voda goriške 
62- ali soške legne miličnikov.

V Dolenji Branici je imela otvoritev no
rega mostu značaj fašističnega slavja. Na
vzoča je bila tudi mati pokojnega milični-

Antona Kerševana iz Rihemberka, ki je 
PjJ 1- 1923. ubit v Prestranku, potem pa je 
oda v rihemberški župni cerkvi maša za 
Padle fašiste.

Težak marmor. V Trstu je nakladal na 
oz_marmornate plošče Angel Tence iz Sv. 
riza. To delo ni samo težko, ampak tudi 

ogovorno ter zahteva posebne previdnosti, 
ui^vda je bila ravno velika skrb pri na- 
vadaPjn kriva, da plošče v trenutku ne- 
r »°stL da se ne bi razbila, ni izpustil iz 
Pnrnln 16 r?jsi žrtvoval roko kakor ploščo.

mu ie na kazalec leve roke in mu smdko odrezala člen.

Mariborska sadna razstava
Mariborska sadna razstava sadja in L 

mariborski sadni sejem, ki sta bila zaklju
čena v torek, sta imela uspeh, ki ga morda 
prireditelji sami niso pričakovali, že dose
danje izjave strokovnjakov in doslej skle
njene kupčije so dokaz, da so prireditelji 
razstave in sejma, štajerski kmetje, bogato 
poplačani za trud, ki so ga imeli z organi
zacijo te edinstvene prireditve. Že površ
nemu obiskovalcu je nudila razstava lep 
vpogled v kakovost domačega sadja, ki se 
lahko mirno kosa z uvoženim, ki je nepri
merno dražje. Razstava pa je zabeležila še 
pomebnejši uspeh, ko so se navezali prvi 
direktni stiki med našimi producenti sadja 
in odjemalci. Taka neposredna trgovina, 
kjer so izključeni nepošteni posredovalci, 
bo gotovo prinesla našim sadjarjem tudi 
znatne gmotne koristi.

Štajersko sadje je že od nekdaj imelo 
svoj poseben sloves kot izborno namizno 
sadje, ki je našlo odjemalce daleč po- sve
tu. Svetovna vojna in prva povojna leta 
pa so povzročila v našem sadjarstvu pre
cejšen zastoj, šele zadnja leta je sadjar
stvo pričelo zavzemati vse večji obseg v 
načrtnem gojenju žlahtnih sadnih vrst. Da 
so si štajerski sad j ere j ci izbrali pravilno 
pot, je pričala razstava, kjer je bilo raz
stavljenega toliko raznovrstnega in prvo
vrstnega sadja, da je sprehod po razstav
nih prostorih užitek za oči in v velike sko
mine želodcu.

Razstave se. je udeležilo 19 štajerskih 
sadjarskih in kmetijskih podružnic, ki so 
spravile na razstavo 2250 zabojev sadja. To 
število je razdeljeno po posameznih podruž
nicah takole: šentpeterska podružnica 650 
zabojev .mariborska 133, jareninska 194,

šentjurska ob Pesnici 269, ruperška 160, 
bistriška 170, konjiška 80, šentjakobska 
60, šentlenarška 43, barbarska 50, šentlov- 
renška na Pohorju 60, framska 99, bene- 
diška 15, studeniška 50, ruška 72, makol- 
ska 61, laška 5, ljutomerska 24 in boštanj- 
ska 50.

Na razstavi so bile zastopane vse žlahtne 
vrste našega sadja, med njimi: sevniška 
voščenka, kanada, španska reneta, carje
vič, ontario, ananas, herbertova reneta, 
zlata parmena, jonathan, boskop, peping 
itd. Sadje je bilo sortirano po oddelkih, 
ki so jih zavzemale posamezne podružnice. 
Razstavi sadja so bile priključene še ne
katere druge razstave. Predvsem je treba 
omeniti razstavo mariborske banovinske vi
narske in sadjarske šole, ki je mimo raznih 
vrst sadja razstavila tudi poučne statisti
ke, ki nam povedo, da je v Sloveniji zasa
jenih nad 6 milijonov sadnih dreves, ki so 
letos rodila okroglo milijon stotov sadja. 
Nadalje je' bilo razstavljenih več vrst na
šega najboljšega grozdja, priključena pa je 
oila tudi razstava Zveze mlekarskih zadrug 
za Dravsko banovino.

Razstavljeno sadje je ocenila komisija, 
ki so jo tvorili sadjarski in vrtnarski nad
zornik g. Humek, ing. Teržan, ing. Skubic 
in posestnik Kerenčič. Komisija je ocenila 
7 podružnic z oceno odlično, 7podružnic 
prav dobro, 5 podružnic pa dobro. Mimo 
domačega občinstva in okoličanov so raz
stavo posetili tudi mnogi strokovnjaki iz 
tujine, ki so se o njej izrazili zelo pohval
no. Sklenjenih pa je bilo tudi mnogo kup
čij in je bila večina sadja razprodanega 
že prve dni sejma. Največ sadja so po
kupili tujci.

Po$ku$ samomora zločinca Cviie
V celici se je zaletel z glavo v peč

Zagreb, 30. oktobra.
Kakor smo včeraj poročali, je s prizna

njem strojevodje Grge Cvije deloma pojas
njen zločin, ki se je dogodil v potniškem 
vlaku med Koprivnico in Zagrebom, katere 
žrtev je bila 13 leta stara gluhonema Ka
tica Srečec.

Takoj po aretaciji je Cvija s svojimi iz
javami vzbudil vtis, da je zločinec. Vendar 
je Cvija odločno tajil udeležbo pri umoru. 
Policija je imela, v rokah -proti , njemu le 
težke indice, stvarnih dokazov, ki bi bili 
■odločilni za sodišče, pa ni bilo. Položaj je 
bil za policijo približno tak, kakor pred 
dvema letoma, ko je zagrebška policija ime
la v rokah osumljenca, za katerega je vse 
kazalo, da je morilec garderoberja kavarne 
»Astorija« Požuna. Kljub indicom sodnija 
proti osumljencu ni ničesar podvzela, ker 
ni bilo stvarnih dokazov, šele s pomočjo
kriminalističnega laboratorija v sodnem 
medicinskem zavodu na šalati, katerega 
vodi prof. dr. Edvard Miloslavič, se je po
srečilo dobiti stvarne dokaze za krivdo in 
udeležbo strojevodje Cvije pri umoru.

Prof. Miloslavič je bil dolgo profesor na 
medicinski fakulteti v Clevelandu. Tedaj je 
s svojim znanstvenim delom v službi krimi
nalistike- pojasnil več hudih zločinov, kate
re so izvršili ameriški gangsterji v službi 
zloglasnega Al Caponeja. Ko je dr. Milo
slavič prišel v Zagreb, je takoj organiziral 
kriminalistični laboratorij, v katerem je 
mogoče s posebnimi instrumenti in kemič
nimi analizami preiskovati razne predmete, 
na katerih so sledovi, ki naposled razkrin
kajo zločinca. Tako so. s kemično analizo

ugotovili krvave madeže na obleki stroje
vodje Cvije, s čimer je bilo dokazano, da je 
bil v zvezi z nesrečno žrtvijo. Ko so Cviji 
povedali, kaj so profesorju Miloslaviču iz
dali ultravioletni žarki, je skrušen pod težo 
dokazov priznal, da je nesrečno Katico Sre
čec v stranišču II. razreda udaril po glavi 
in jo vrgel skozi okno. Toda lagal je še na
prej, ko je pripovedoval, kako je prišlo do 
zločina. Kakor smo že včeraj poročali, je 
izjavil, da je postal morilec v samoobrambi, 
ker ga je dekle z nekim predmetom na
padlo. S pomočjo znanosti, bodo Cviji še 
naprej dokazali, da se laže. Na obleki Ka
tice Srečec so našli lase, ki so s Cvijine 
glave. Zaradi tega ni verjetno, da je vlako
vodjo dekle napadlo in da se je Cvija samo 
branil. Verjetneje je, da je Cvija dekle 
napadel, hoteč ji storiti silo. Najbrže Cvija 
ni imel namena dekle umoriti, ko se je pa 
Katica z vso silo upirala, jo je Cvija z ne
kim predmetom, najbrže s kleščami za šči
panje kart, udaril po glavi. Katica se je 
zgrudila nezavestna v stranišču na tla. 
Cvija se je tedaj zavedel, da gre za njegovo 
službo in sklenil, da mora zbrisati posled
njo sled, ki bi ga izdala. Zaradi tega je 
svojo žrtev vrgel iz drvečega vlaka skozi 
okno. Ko so Cvijo po priznanju v zaporu 
ponovno zaslišali, je bil ves skrušen in je 
jokal. V celici je potožil, da ga zebe, in 
prosil, naj še nalože v peč. Zjutraj so ga pa 
našli z ranjeno glavo pred pečjo. Cvija si 
je hotel soditi sam in je poskusil izvršiti 
samomor s tem, da se je zaletel z glavo v 
rob železne peči v celici. Zdravniki so mu 
glavo obvezali, stražo v celici pa so po
dvojili.

Cvetse in sadie
Že nekaj dni je dopoldne vsa Ljubljana v 

krizantemah in vencih, ki jiji nosijo z Vod
nikovega trga domov za okrasitev grobov. 
Celo iz Brežic je pripeljala svoje krizante
me neka vrtnarica. Še hujše zabavljanje je 
pa med vrtnarji zaradi železničark, češ, da 
so baje iz vse dežele zlekle z režijskimi kar
tami vse cvetje skupaj. Kakor povsod, se 
tudi na cvetnem trgu pozna kriza, saj so 
bile najlepše krizanteme po 15 Din, danes 
so pa enake prodajali že po 8 Din. Kupčija 
je šla prav lepo, dokler sredi popoldneva ni 
treščila na trg vest, da na Pogačarjevem 
trgu neki Dalmatinec prodaja splitske kri
zanteme po 3 Din. Pravi dumping, ki pa ni 
povzročil splošnega bankerota ljubljanskih 
vrtnarjev, saj je možakarju z Jadrana 
zmanjkalo rož prezgodaj. Zaradi vsak dan 
večjega povpraševanja bodo cene najbrže 
poskočile, säj bo povpraševanje večje, ker 
je za privatne nameščence danes že prvi.

če pomislimo, da vrtnar vzgoji le en ve
likanski cvet na eni krizantemi, pač ne za
sluzi mnogo. V lončkih dobite že prav lepe 
domače velikocvetne krizanteme s tremi ali 
štirimi cvetovi za 12 do 15 Din, a krasna 
malocvetna krizantema velja le 6 Din. Vrt
narski venci iz lovorja in parafinirane 
echeverije z umetnim cvetjem so od 25 do 
50 Din. ženice s kmetov so pa prinesle 
ogromno zares lepih in okusnih vencev iz 
smrečja, okrašenih z borovimi storžki in 
s šopki črnih jagod kaline ali z rdečimi 
jagodami česmina in drugih grmov, ter jih 
prodajajo že tudi po 4 Din. Za 5 Din dobite 
ze polno naročje domačih krizantem, za 
iraim pa dosti mahu, češmina, zimzelena, 

eT^p^aproti in smrekovih ali jelkinih
knSat^Slw :,e, fcudi ciklam po 10 do 20 Din, kosate primule so pa že po 4 Din Naj-
drazja se nam zdi mahonija, ker za vejico 
morate plačati dinar. J

Skoraj preveč je na trgu tudi sadja zla
sti pa jabolk. Pri njih cenah se najbolj 
vidi, da ljudje jabolk ne poznajo in so 
zato najžlahtnejše sorte cenejše od slabših. 
Tudi pri nas se že kaže tendenca za pora
stom cen rdečih jabolk, saj prodajajo na-

Obl6., 19T5 in 21-15

Popolnoma novo!
Omamljiva pesem 
beneških gondo~ 
Ijerjev, čar kar-* 

nevalske noči, pesem 
sreče in tugobne uso
de dveh mladih src

Gustav Fröhlich
In

Lida Baarova
v prekrasnem in ne

pozabnem filmu

Barkarola
' Rezervirajte si vstopnice za današnjo 

niepremiero

Kino Sioga 27-30

vadne cigančke ali Cusinote po 3'50 Din, 
najžlahtnejšo ananasovo reneto pa po 3 di
narje. Dolenjske voščenke so tudi po 3 do 
3'50 Din, plemeniti boskoopski kosmač pa 
dobite že po 2'50, edino čudovito lepa taka 
jabolka tam nekje od Janč so bila po 5 Din 
kilogram. Kakor vidimo, so za to sorto kraji 
med Ljubljano in Litijo posebno ugodni, saj 
smo na pomološki razstavi videli iz litij
skega sreza skoraj popolnoma rdeče bo- 
skoopske kosmače. Zlatičke ali rožmarinčke, 
kakor na našem trgu pravijo zlati zimski 
parmeni, prodajajo po 3 Din, slabejše pa 
tudi po 2'50, a kanadke so po vrsti vse po 
3'50. Trajni in dobri damasonski kosmač je 
zaradi skromne zunanjosti le po 2'50, ta- 
feljčki so po 2, a mošančki po 2 50 Din. K 
prazniku Vseh svetnikov spada tudi ko
stanj, ki ga pa ni posebno mnogo na trgu. 
Najdebelejši je liter po 2'50, v splošnem je 
pa cena za kostanj po 2 Din za liter ali 
3 Din za kg. Ker imamo že debel domač 
kostanj, se proda zelo malo uvoženega ma- 
ronija, ki je po 10 Din kilogram,

KINO UNION
TELEFON ŠTEV. 22-21

Danes ob IG., 19‘15 in Žl‘15 uri

Devica Orleanska
Najveličastnejša zgodovinska drama, kar 

jih je ustvarilo 
nemško filmsko mojstrstvo

Pretresljiva slika viharne 
in temne zgodovinske dobe

Angela Zalokar, Gustav Griindges, Theodor Loos
Predprodaja vstopnic od 11. do 12.30 in 

od 15. ure dalje

f Valentin Fortič
Po daljšem trpljenju je umrl v Ljubljani 

računski inspektor mestnega dohodarstvenega 
urada g. Valentin Fortič. Pokojnik je bil do
ma iz Železnikov v Selški dolini. V mestno 
službo je stopil leta 1911, in sicer pri dobo-

darstvenem uradu. Zaradi svojih velikih spo
sobnosti je hitro napredoval in dosegel mesto 
računskega inšpektorja. V službi je bil izred
no strog in vesten, vendar je imel med občin
stvom mnogo prijateljev. Pokojnik je bil na
prednega mišljenja in dolgoleten član Sokola 
I. na Taboru. Pokojnik zapušča soprogo go. 
Josipino, roj. Tomažič, in posinovljenca Olega, 
rusko siroto, ki ga je vzel za svojega. Pogreb 
pokojnega Fortiča bo danes ob 16. iz Holz- 
apflove ulice 17 na pokopališče pri Sv. Križu. 
Blagemu pokojniku časten spomin, ostalim na
še iskreno sožalje.

Spominske sveča
nosti na vojaških 

grobovih
Udruženje rezervnih oficirjev in bojevnikov, 

Zveza dobrovoljcev in Udruženje vojnih invali
dov, vsa v Ljubljani, vabijo svoje člane, vse 
udeležence iz svetovne vojne, sorodnike umrlih 
in padlih vojakov, jugoslovanskih kadrovcev, 
kakor tudi vse meščane, da se tudi letos ude
ležijo spominske svečanosti na dan Vseh Sve
tih ob 15. in pol na pokopališču pri Sv. Križu 
v Ljubljani v gaju okrog spomenika judenbur- 
ških žrtev. Vse meščane vabijo, da tudi letos 
prinesejo cvetje in prižgejo lučke i na najbolj 
pozabljenih skupnih vojnih gomilah. Tradici
onalno žalno slavje na vojaških grobovih se fo 
letos vršilo takole:

1. Godba otvori svečanost z religijoznim ko
ralom. 2. združeni pevski zbori zapojo prvo 
žalostinko, 3. govor garnizijskega kurata, 4. 
bivši vojni kurati odmolijo cerkvene molitve in 
zapojo »Reši nas o Gospodič, 5. pevci zapojo 
drugo žalostinko, 6. godba zaključi svečanost.

Na Vernih duš dan oh 9. uri dopoldne pa bo v 
Frančiškanski cerkvi maša zadušnica za vse na
še fante in može, h kateri se vabijo vsi Ljub
ljančani.

Radio
Četrtek, 31. oktobra

Ljubljana: 12.00 Reproduciran koncert 
baletne glasbe, 12.45 vremenska napoved, 
poročila, 13.00 napoved časa, objava spo
reda, obvestila, 13.15 Radijski orkester,
14.00 vremensko poročilo, borzni tečaji,
18.00 samospevi gdč. T. Novakove, 18.40 
slovenščina za Slovence (dr. Kolarič), 19.00 
napoved časa, vremenska napoved, poro
čila, objava, spored, obvestila, 19.30 nacio
nalna ura, 20.00 predavanje o štednji (dr. 
VI. Murko), 20.20 prenos iz Beograda (kon
cert izvajan od članov narodnega gleda
lišča iz Beograda), 22.00 napoved časa, 
vremenska napoved, poročila, objava spo
reda, 22.15 Koncert Radijskega orkestra.

Narodno gledališče
DRAMA

Začetek ob 20. uri
31. okt., četrtek: zaprto.

1. nov,, petek: Mlinar in njegova hči. Iz
ven. Znižane cene od 20 Din navzdol.

OPERA
31. okt., četrtek: Mam’zelle Nitouche. Red 

Četrtek.
1. nov., petek: Madame Butterfly. Izven, 

Znižane cene.
ŠENTJAKOBSKI GLEDALIŠKI ODER

Začetek ob 20.15 uri:
3. nov., nedelja: Legionarji.
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Dnevni dogodki
X Razpisana zdravniška služba. Kr. ban

ska uprava Dravske banovine razpisuje 
službo zdravnika-pripravnika v banovinski 
bolnici v Celju. Prosilci morajo imeti pogo
je z sprejem v državno službo ter dovršeno 
zdravniško pripravniško službo (staž). Pro
šnje, opremljene z dokumenti v smislu § 
160. in 162. zakona o uradnikih se naj vlo- 
že pri kraljevi banski upravi do 4. novem
bra 1935^

X Obči oddelek beograjske policijske 
uprave je izdal naslednji komunike: V po
slednjem času neki ljudje širijo razne go
vorice iz zlobnih in tendencioznih razlogov, 
da bi izzvali zmešnjavo med prebivalstvom. 
Ker tako početje ni dovoljeno in je po za
konu kažnjivo, je beograjska policijska 
uprava v poslednjih dneh zaradi takega 
početja kaznovala nekaj oseb. Uprava opo
zarja, da bo v bodoče v takih primerih po
stopala strogo po zakonu.

X Kriza v odvetniškem poklicu. V za
grebško odvetniško zbornico se je letos vpi
salo 29 novih odvetnikov, izbrisani pa so 
bili 4. Tako ima zagrebška Odvetniška zbor
nica 806 članov, 25 zagrebških odvetnikov 
se je odreklo odvetništvu, 8 jih je pa umrlo, 
1 so izbrisali zaradi disciplinske sodbe.

iŠijSlB-XVQXMI KB NO-V
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Telefon 38-87

Samo še danes ob 7. in 9. vesela burka !

Če žene stavkajo
Paul Richter in Trude Marlen v glav. vlogah 

2 uri smeha!
V dopolnilo Foxov zvočni tednik 

črtana Saloigra

V petek: Strup v krwi
V soboto: Maškarada - Paula Vesely

X Operiran junak iz Like. V Vinkovcih 
so operirali atleta Marijana Matijeviča, 
znanega pod imenom »junak iz Like«. Nje
gov 10 let stari sin Nikica je streljal nanj z 
revolverjem in ga hudo poškodoval na gla
vi. Matijevič se je prepiral z ženo, sinček 
je pa hotel braniti mater, stekel po samo
kres v sosedno sobo in ustrelil na očeta.

X 40 milijonov za nove vagone. General
na direkcija drž. železnic je naročila v Prvi 
jugoslovanski tovarni za vagone in mostove 
v Slav. Brodu 27 modernih potniških pul- 
manovih vagonov za mednarodni promet. 
Ministrstvo za promet je v ta namen že 
odobrilo 40 milijonov dinarjev.

X Ustanove iz podpornega sklada Vite
škega kralja Aleksandra I., Zedinitelja, za 
podpiranje osiromašenih in onemoglih biv
ših pripadnikov Zbornice za TOI. Zbornica 
za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani 
razpisuje za leto 1935 za uboge onemogle 
bivše svoje pripadnike in njihove vdove 
ustanove po Din 200-— odnosno po Din 100. 
Prošnje naj se pošljejo Zbornici za trgovi
no, obrt in industrijo v Ljubljani do 20. 
novembra 1935 opremljene z dokazilom in 
potrdilom občinskega urada in pristojnega 
združenja, da je prosilec obrt ali trgovino 
samostojno izvrševal, pa je sedaj ne izvr
šuje več, ker zaradi onemoglosti ne more 
več delati in je obubožal, oziroma, da je 
prosilka onemogla uboga vdova bivšega 
zborničnega pripadnika. Prošenj prosilcev, 
ki bi ne bili izvrševali kakega obrta ali tr
govine in torej niso nikdar bili zbornični 
pripadniki, se ne bo jemalo v obzir.

X Nenavaden nebesni pojav. V Banjaluki 
so opazili na horizontu nenavaden nebesni 
pojav, in sicer kakor solnce veliko zvezdo 
z belkastim sijem.

X Šesta popolna realna gimnazija v Beo
gradu. Nepopolna moška realna gimnazija 
v Beogradu je spremenjena v šesto popolno 
moško realno gimnazijo. Na novo pa je 
otvorjena v Beogradu nepopolna ženska re
alna gimnazija.

X Zahteve stavkujočih rudarjev. V rud
niku Resava pri Ravni Reki stavkajo 673 
delavci, ki so izročili te dni svoje zahteve 
lastniku rudnika Blagoji Jociču iz Beogra
da. Med drugim zahtevajo rudarji, da se 
jim izplačuje zaslužek vsakega 15. in 25. v 
mesecu. Doslej neizplačan zaslužek dveh 
mesecev naj se jim takoj izplača. Lastni
štvo naj poskrbi, da bodo rudarji imeli do
bro pitno vodo, katero so sedaj v delav
skem revirju pogrešali. Rudarjev se naj ne 
kaznuje na ta način, da se jim odteguje 
od plače, kakor se je doslej godilo. Redno 
naj se izplačujejo tudi nadure. Posebno pa 
zahtevajo rudarji, naj lastniki prepovedo 
nadzornikom in drugim uradnikom v rud
niškem obratu surovo postopanje in zapo
stavljanje delavstva. Rudarji odklanjajo 
tudi izplačevanje zaslužka z boni, kar se je 
dosedaj dogajalo.

X V strahu, da ne bodo zbesneli. V Žer- 
novnici pri Splitu trepeta 60 kmetov v stra

hu, da ne bodo zbesneli, ker so jedli meso 
ovac, katere je oklal stekel pes. Namesto, 
da bi ovce zakopali, so njih meso zaužili; 
priredili so pravcato gostijo. Ko je veteri
narski inspektor o tem zvedel, je poslal 
glavo steklega psa v preiskavo Higijenske- 
mu zavodu v Splitu, kjer so ugotovili, da 
je pes bil res stekel, šele tedaj, so kmetje 
priznali, da so zaužili meso ovac, katere je 
pes ogrizel. Iz Novega Sada je Higijenski 
zavod v Splitu naročil cepilo proti steklini, 
s katerim bodo vse prizadete kmete cepili. 
Kmetje žive v velikem strahu, ki jim ne 
pusti da bi jedli, niti spali.
„ X Najdišča premoga. Iz Šibenika poro
čajo, da so našli v Kričkah pri Drnišu nove 
plasti premoga v premogovnem revirju, ki 
je last dr. Ljubiča iz Splita.

«IoIikIibäS'SS 
Fr. Bernik, Tyrše'jac.l2
Sprejema tudi vsakovrstna 

popravila

X Skočila je v Savo. Z mostu iz Bosan
skega v Slav. Brod je skočila v Savo 43 let 
stara Marija Sušnik iz Kamnika. Po izgo
nu iz Sarajeva je pobegnila pazniku na po
staji v Slav. Brodu in si hotela končati živ
ljenje v Savi. Neki šofer jo je šel reševat s 
čolnom in jo srečno izvlekel na obrežje. 
Ko so jo na policiji zasliševali, je izjavila, 
da se je hotela usmrtiti, ker ne more vzdr
ževati svojega 12 let starega nezakonskega 
otroka, katerega oče je neki trgovec v Sa
rajevu. Izročili so jo v bolnišnico v Slav. 
Brodu, ker se je pri skoku v Savo hudo po
škodovala.

X Knjiga »Neposredni davki« (zakon s 
pravilniki, uredbami in komentarjem), ka- 
tsre izdaja se je zaradi izpopolnitve z naj
novejšimi izpremembami in dodatki neko-* 
liko zakasnila, se dotiskuje in izide sredi 
meseca novembra t. 1. O tem se obveščajo 
vsi interesenti glede na številna zadevna 
povpraševanja.

X (Japrte planinske postojanke Osrednjega 
društva SPD: Erjavčeva koča na Vršiču je 
oskrbovana ob sobotah in nedeljah ter praz
nikih.^ Ob Bohinjskem jezeru vabita na oddih 
postojanki Zlatorog in Sv. Janez. Orožnova 
koča -na črni Prsti je odprta ob sobotah in 
nedeljah, ako je lepo vreme. V Kamniških 
planinah so stalno oskrbovane Dom na Krvav
cu in koča na Veliki Planini; izleti k tem po
stojankam ter bivanje v njih je zelo prijetno. 
Dom v Kamniški Bistrici je dostopen tudi ti
stim izletnikom, ki uporabljajo avtomobile, 
ker je vozna cesta v najlepšem stanju; pešce 
vabi nova pešpot na desnem bregu Bistrice.

Liubliana
DNEVNA PRATIKA

Četrtek, 31. oktobra. Katoličani: Volbenk, 
škof. Pravoslavni: 18. oktobra, Luka.

Dežurne lekarne
Sušnik, Marijin trg 5, Kuralt, Gosposvetska 

cesta 4, Bohinec, ded., Cesta 29. okto
bra 31.

*

* Nove cene električne cestne železnice. Ce
lotno omrežje električne cestne železice v Ljub
ljani je odslej razdeljeno na 17 delnih prog, 
in sicer: 1. Mestni trg — pošta in kavarna 
Evropa, 2. pošta in kavarna Evropa — glavni 
kolodvor, 3. glavni kolodvor — vogal Masa- 
rykove in Jegličeve ceste, 4. vogal Masarykove 
in Jegličeve cest — Sv. Peter, 5. Sv. Peter — 
vojna bolnišnica, 6. Sv. Peter — Mestni trg, 
7. Mestni trg — Privoz, 8. Privoz — Dolenj
ski kolodvor, 9. pošta-------Frankopanska ul.,
10. Frankopanska ulica — šiška, lli šiška — 
Remiza, 12. Remiza — Dravlje, 13. Dravlje — 
Trata, 14. Trata — št. Vid, 15. Pošta — 
Gradišče, 16. Gradišče — Stan in dom, 17. 
Stan in dom -— Vič. Cena za vsak del proge 
znaša 50 par. Vozni listek se izdaja najmanj 
za tri delne proge 1-50 Din, za štiri delne pro
za tridelne proge 1-50 Din, za štiridelne pro
ge 2 Din, za pet delnih prog 2-50 Din, za 6 
delnih prog 3 Din in za 7 delnih prog in več 
3-50 Din. Na progi Mestni trg — Dol. kolo
dvor znaša cena 1 Din brez prestopa. Vozna 
cena za otroke db 10. leta, vozni listki za 
kratke vožnje do štirih postajališč, jutranji 
vozni listki, povratni vozni listki, mesečni, 
dijaški mesečni, delavski, nočne vožnje kakor 
tudi cene za prtljago so novi tarifi primerno 
določene.

* Lovski pes se je zatekel k čevljarskemu 
mojstru in posestniku Francetu Maliju na 
Golniku št. 21. Pes je srednje velikosti in bel, 
eno uho ima rjavo, drugo pa rjavo pikasto. 
Lastnik naj se zglasi pri imenovanem pisme
no ali osebno.

* Stalne posctnike naših koncertov opozar- 
zamo na prvi koncert slovenske moderne glas
be, ki bo v ponedeljek 4. novembra ob 20. uri 
v Hubadovi pevski dvorani poslopja Glasbene 
Matice. Na sporedu so skladbe Franceta Štur
ma, dr. Švare, Slavka Osterca in Bogomira 
Leskovica. Sedeži po 10 Din, stojišča po 5 
Din v knjigarni Glasbene Matice.

* Sokol /., Ljubljana-Tabor obvešča svoje 
članstvo, da je preminul njegov zvesti član 
brat Valentin Fortič, Pogreb se vrši v če
trtek 31. t. m. ob 4 popoldne iz hiše žalosti, 
Holzapflova ulica štev. 17. Pozivamo članstvo, 
da spremi pokojnega brata na njegovi zadnji 
poti v čim večjem številu. Udeležba v civilu 
z znakom. Obenem obvešča svoje članstvo, da 
se vrši v petek 1. novembra ob pol 14 v veliki 
dvorani na Taboru spominska svečanost za 
vsemi umrlimi brati in 'sestrami Sokola I.

* Komemoracija za pokojnim dr. Oražnom 
bo v soboto 2. novembra na pokopališču pri 
Sv. Križu ob 11. Za vsakega akademika, ki 
uživa kako podporo iz ustanove Oraž. dijaške
ga doma, je udeležba pri tej komemoraciji 
častna dolžnost.

* šentjakobčani ponove v .nedeljo 3. nov. ob 
20.15 uri poslednjič Govekarjevo ljudsko igro

s petjem «Legionarji». Predprodaja vstopnic 
v nedeljo od 10—12 in 15—17 ter eno uro 
pred predstavo.

* Brezplačen tečaj češkega jezika. Tudi le
tos bo priredila JČ Liga v Ljubljani brezpla
čen pouk češkega jezika za širše sloje. Ta 
tečaj je pristopen vsakomur. Vpisovanje bo v 
sredo 6. novembra^ v šent. Jakobski šoli od 
18.30 naprej. Poučeval bo univ. profesor dr. 
VI. Burian. Tudi letos se je priglasilo za po
sebne kurze češkega jezika ,ki jih prireja JČ 
Liga v Ljubljani za srednješolce, izredno mno
go dijakov. JČ Liga računa z nekaj sto di
jaki, kar je najboljši dokaz za zanimanje ši
roke javnosti za bratsko češkoslovaško repub
liko. Ko se bodo ti tečaji pričeli, bo Liga 
dala javnosti še točnejše poročilo. — JČ Liga 
v Ljubljani.

* Tečaj SPD za smučarsko telovadbo se 
prične v torek 5. novembra 1.1. ob pol 20. uri. 
Prijave sprejema najkasneje do ponedeljka 4. 
novembra pisarna SPD, Ljubljana, Aleksan
drova cesta 4, telefon 29-63.

Kino Sloga
Ljubljanski Dvor Tel. 2730

Opozarjamo na premiero krasnega 
Ufinega velefilma

Barkarola
v katerem Vam bomo predstavili 

najnovejši ljubavni par
Gustava Fröhlicha in Lido Baarovo
Znana pesem iz „Hoffmanovih pripovedk“ 
je v čarobni karnevalski noči postala 

usodna zä dvoje mladih src!
Dopolnilo: Najnovejti zvočni tednik s slikami 
z abesinskega bojišča: boji okrog Adue i.Ld.

Predstave ob 16., 19-15 in 21-15 uri 
Vstopnice prosimo rezervirati v predprodaji!

X Združenje brivcev,, frizerjet itd. v Ljub
ljani sporoča cenj. občinstvu kakor tudi svo
jim članom, da bodo brivnice in česalni sa
loni na praznik Vseh svetnikov, t. j. dne 1. 
novembra 1935 odprte dopoldne od pol 8 do 
12. ure.

Maribor
A Narodno gledališče. Četrtek, 31. oktobra 

ob 20. uri: »Tartuffe«. Red B. Gostuje član 
ljubljansk drame g. Emil Kralj. — Petek, 1. no
vembra ob 20. uri: »Izdaja pri Notari.« Znižane 
cene.

A Ved dremanjem okradena. Preteklo noč 
okoli tretje ure zjutraj so peljale kmetice iz 
Hajdine pri Ptuju na vozu več kurnikov, polnih 
kokoši in puranov na mariborski trg. V zgodnji 
jutranji uri so ženske na vozu nekoliko zadre
male, kar so izrabili neznani tatovi. Z voza so 
zmaknili kurnik poln puranov in z njim izgi
nili. Kmetice so tatvino opazile šele v Mari
boru.

A Sejmsko poročilo. Na živinski sejem 29. trn. 
je bilo pripeljanih 416 krav, 130 volov, 27 bi
kov, 13 telet in 10 konjev. Prodanih je bilo 292 
komadov. Cene živini so bile naslednje: debeli 
voli kg žive teže od Din 2'75'do 3-50, poldebeli 
voh 2 do 2'50, plemenski voli 2 do 2'50, biki 
za klanje 2 do 3, klavne krave 2 do 2 80, ple
menske krave 1’50 do 1’75, krave klobasarice 
1 do l-25, molzne krave 2‘25 do 2‘50. breje kra
ve 2‘25 do 2'50, mlada živina 2-25 do 3’25, teleta 
2'50 do 4.

A Atentat na izložbe Bate. Danes ponoči oko
li polnoči so izvršili ljudje, ki jim je policija 
že za petami, atentat na izložbena okna podruž
nice Bate na oglu Prešernove in Aleksandrove 
ceste. Z debelimi kamni, ki so jih zalučali v ve
lika izložbena okna, so zdrobili 4 ogromne si
pe, tako da je tvrdka oškodovana za okoli 20.000 
dinarjev. Na okna mariborske podružnice Bate 
je to že četrti atentat. Storilci so bili vselej 
izsledeni in tudi občutno kaznovani, kar pa ni 
mnogo zaleglo. Naši brezposelni čevljarski obrt
niki segajo tudi že po takih sredstvih samo
obrambe, ki seveda niso v skladu z obstoječimi 
zakoni.

A Veliki adresar Maribora, Celja in Ptuja je 
izšel te dni. Obsega okoli 600 strani in so ga 
sestavljali 17 mesecev ter je edinstven prispe
vek k naši domači informativni literaturi. Po
datke za adresar je zbral in uredil Pčeljnikov 
Andrej, založila pa ga je mariborska Tiskovna 
založba, ki jo vodi dr. Miloš Vauhnik.

A Prej so kimali, sedaj odkimavajo. Neki 
mariborski popoldnevuik na vse pretega kriti
zira vsako novo akcijo sedanje občinske upra
ve. Pri tem je zanimivo, da pušča vsako objek
tivnost na strani. Povsem drugače pa je bilo še 
pred meseci, ko je isti popoldnevnik pel glorije 
vsaki, večkrat tudi nesmiselni akciji maribor
ske občine.

A Opozorilo oblastem. Zadnje čase po našem 
mestu mrgoli raznih nabiralcev inseratov za vse 
mogoče almanahe, adresarje in telefonske ime
nike. Že večkrat pa se je zgodilo, da ti akvi
ziterji poberejo naročila in predplačila, inserati 
pa nikoli ne izidejo nikjer. Dobro bi bilo, ko 
bi tem akviziterjem, ki spravljajo ob kiedu 
poštene nabiralce inseratov, stopila na piste 
oblast.

A Davica razsaja. V izolirnici tukajšnje bol
nišnice so 74 bolniki, ki so v večini oboleli za 
davico in Škrlatico. Potrebno bi bilo, da bi na 
tem oddelku nastavili še katero zdravniško moč, 
ker sedaj oskrbuje vse te bolnike en sam zdrav
nik.

A Zakrinkani vlomilci. V gostilno Ludvika 
Lobnika v Orehovi vasi so se skušali pred dne
vi ponoči splaziti v klet vlomilci. Z železnimi 
drogovi so skušali odstraniti s kletnih oken 
železne križe. Ropot pa je predramil gostilni
čarja, ki je skozi okno oddal nekaj strelov. Vlo
milci so se prestrašili in zbežali. Gostilničar ni 
mogel nobenega izmed dveh spoznati, ker sta 
imela obraza zakrita z robci. Orožnikom pa se

je vseeno posrečilo, da so kmalu prišli na sled 
enemu izmed vlomilcev.

A Pod voz je padel. Huda nesreča se je pri
merila včeraj vozniku 33-letnemu Antonu Ri
biču. Blizu Poljčan je po nesrečnem naključju 
padel pod voz, na katerem je bilo naloženih 
250 vreč cementa. Nesrečnežu so šla kolesa 
preko obeh nog in mu jih zdrobila nad stopali 
Prepeljali so ga v mariborsko bolnišnico.

A Obstrelil se je. 14-letni Ivan Kompara iz 
Studencev pri Mariboru je tako neprevidno rav
nal s flobertovko, da se je nenadoma sprožila in 
ga je strel zadel v desno nogo. Zdravi se v bol
nišnici.

A Grajski kino. Z največjim uspehom se 
predvaja te dni senzacionalen velefilm »Abcsi- 
mja 1935«, ki prikazuje življenje v črnem car- 
s vu do izbruha vojne. Na film, ki je silno aktu
alen in zanimiv, opozarjamo vso našo javnost in 
priporočamo obisk.

A Kino Union. Danes film ljubavnega čara. 
ciganske glasbe in čardaša, vesela onereta 
»Ljubavne melodije« (Clo-Clo) z Marto Eggert- 
ovo, Rolf Wankajem, Hans Moserjem in'Leo 
Slezakom. Glasba Franc Lebar.

Celit»
IR Tudi to vas bo zanimalo. Uprava naše 

podružnice se je dogovorila z vodstvom tukaj
šnjega kina »Union«, da bo ta predvajal pri 
predstavah diapozitiv našega lista, pa je pri
šel k podjetniku zastopnik JNSarskih glasil 
in je privlekel na dan neko staro pogodbo, v 
smislu katere bi se naš diapozitiv ne smel 
predvajati. K temu pravimo: Že prav! Pra
vimo pa tudi to, da bo tudi v Celju v tem po
gledu v doglednem času odklenkalo, kakor je 
ze odzvonilo tudi v Ljubljani.

■ Malo več pozornosti bo morala naša jav
nost posvetiti lojalni nemški manjšini. Kakor 
čujemo, so^ namreč mnoga stanovanja tukaj
šnjih nemških magnatov okrašena s slikami 
in kipi raznih klukarskih firerjev in firar- 
čkov. Je sicer stvar privatnega okusa, kako 
si kak lojalni državljan okrasi svoje stanova- 
nje, vendar pa mislimo, da ne smemo brez 
brige mimo dejstva, da se šopirijo po stano
vanjih in v miselnosti teh lojalnih kljukarjev, 
ki so povečini slovenskega porekla, razni fi- 
rerji, dočim za naše može pri teh ljudeh ni 
drugega kot prezir. Ti kljukarji imajo svoje 
posebno naziranje o židovski narodni manjšini 
v Nemčiji, nočejo se pa sprijazniti z mislijo, 
da oni prav tako žive od naših žuljev. Sicer 
pa priporočamo dični JNS, da napravi med 
temi svojimi simpatizerji in podporniki red.

® Stepli sta se dve mladi ženski v reki go
stilni tako hudo, da je morala ena v bolnico, 
druga pa v policijski zapor. Bili sta to 271et- 
na sobarica Pavla J. in 24 let stara Marica 
P., ki je natakarica v neki gostilni, kjer sta 
se v noči od 29. na 30. t. m. baš okrog pol
noči tako hudo sprli, da je Pavla z vso močjo 
zagnala Marici liter v glavo ter ji prizadejala 
močne poškodbe. To so ženske!

■ Tatvina. Pred dnevi je nekdo ukradel de
lavcu Amonu Milanu iz postelje v hlevu neke 
gostilne rjavo obleko, v kateri je bilo 640 Din, 
nadalje blago s podlogo za obleko v skupni 
vrednosti nad 1300 Din.

■ Uradni dan Zbornice za trgovino, obrt 
in industrijo v Ljubljani bo za Celje in 
okolico v torek 5. novembra od 8. do 12. v 
posvetovalnici združenja trgovcev za mesto 
Celje, Razlagova ulica št. 8. pritličje levo.

Ptul
Strupeni plini so ga omamili. Bezjak Alojz. 

62-letni posestniški sin je šel v klet, kjer je vrel 
vinski mošt. Omamil ga je pa ogljikov dvokis. 
Izgubil je zavest in so ga kmalu nato k sreči 
najdli domačini, ker bi ga sicer lahko doletela 
smrt.
v Nesreče. Cafuta Jože, 26-letni viničar iz Jir- 
šovcev je nesel domov šipe za okna. Na mokrih 
opolskiii tleh pa mu je spodrsnilo in je padel 
tako nesrečno, da si je s steklom močno rani! 
desno roko in so ga vsled velike izgube krvi 
morali takoj prepeljati y bolnišnico. —- Fajfar 
Miha, 50-letni delavec in posestnik, je padel 
z voza in si zlomil nekaj reber. — 10-letni 
Mlakar Štefan iz Tržca je padel pri igranju in 
si zlomil desno ključnico.

Krani
Šahovska simultanka, ki se je vršila v 

nedeljo 27. t. m. v hotelu »Jelen«, je dobro 
uspela. Gosp. Šorli se je moral boriti proti 
dvajsetim igralcem. Otvoritveni govor je 
imel g. dr. Megušar, ki je y kratkih besedah 
obrazložil cilj in namen šahovskega kluba 
Ob 16. je napravil sorli prvo potezo, že t 
40. minutah je moral kapitulirati gosp. 
točnik. Prvo zmago pa je dosegel ob 17.35 
g Eržen Joško, cand. iur. ter si s tem pri
boril prvo nagrado. Drugo zmago je po lep; 
igri dobil podporočnik gosp. D j uric, tretjo 
g. Pogačnik Joso, ki je igral najlepso igro 
dneva, četrto zmago je dosegel gosp. Tomc 
Vlado in dobil za nagrado šah, darilo 
tvrdke Adamič. Edini remis je dosegel po
pularni šahist g. Košar Ludo in prejel šah, 
darilo tvrdke Savnik. Vsega skupaj je go
spod Šorli dobil 15 iger in en remis, štiri 
igre pa je izgubil. G. Šorli je s tem dokazal, 
da spada med dobre slovenske šahiste. — 
Prireditvi je prisostvoval tudi odposlanec 
»Slovenske šahovske zveze« gosp. Erker iz 
Ljubljane.

Divjaki. V noči od nedelje na ponedeljek 
so neznani zlikovci razbili vse klopi in mizf 
na poti od kolodvora do vrha šmarjetne 
gore. Neznani falot je so docela razbili mize 
na trske in zmetali po bregu, tako, da n2
vsej poti ni ostala miza nepoškodovana
Divjaki zaslužijo naj strožjo kazen.

žeparji se pojavljajo že povsod, kjer st 
nudi prilika za krajo. Tako je v ponedej) > 
ko je bil tržni dan, neznan žepar neki k 
tici, ki je prinesla naprodaj Peru™“fX 
zmaknil iz žepa ves denar, ki ga je faKup 
pri prodaji.
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Mednarodni praznik štednie
Kakor dosedaj že 11 let zadnjega oktobra, 

tako tudi letos danes po vsem svetu ob
hajamo Mednarodni praznik štednje. Ta 
rtan naj združi milijone in stomilijone prid
nih varčevalcev, ki so zaupali svoje pri
hranke denarnim zavodom, ter naj v njih 
in tudi v vseh onih, ki še nimajo svoje 
hranilne knjižice, vzbudi zavest in trdno 
prepričanje, da je razumna štednja temelj 
vsega gospodarskega napredka, obenem pa 
tudi predpogoj za srečno rodbinsko živ
ljenje.

Zveza jugoslovanskih hranilnic v Ljub
ljani je ob tej priliki izdala brošuro dr. V. 
Murka: Poihen hranilnic za narodno go
spodarstvo, medtem ko je šolam že lani 
razposlala predavanje za to proslavo. Drevi 
ob 20. bo prenašal ljubljanski radio preda
vanje »O štednji«, na katero opozarjamo.

Zveza hranilnic kraljevine Jugoslavije je 
izdala plakat naslednje vsebine:

Državljani, naš nepozabni Viteški Kralj

Aleksander I. Zedinitelj je izvolil počastiti 
našo prvo proslavo tega dne z besedami:

Štednja je temelj sreče vsake rodbine in 
države ter njiju gospodarske svobode in sa
mostojnosti. Ali hočete, da vlada v naši 
domovini blagostanje? Ali hočete, da naša 
država napreduje in da bo v njej dela za 
vsakega? Ali hočete, da bo naša država go
spodarsko svobodna in neodvisna? Ako vse 
to hočete, morete to doseči le z delom in 
štednjo.

Vendar ne zadostuje samo delati in-- šte- 
diti, temveč treba tudi svoje prihranke na
lagati v hranilnice, da se stvarja narodni 
kapital in s posredovanjem hranilnic spre
meni v delo, ker se da samo na ta način 
stvarjati blagostanje, napredek in gospo
darska svoboda naše domovine.

Posnemaite milijone vlagateljev vsega 
sveta, štedite in nalagajte denar v svoje 
hranilnice!

Gosoodarske vesti
- »Službeni list« krali, banske uprave 

Dravske banovine objavlja v 87. št. od 30. 
t. m. naslednje: Uredbo o izpremembi ured
be o zaščiti denarnih zavodov in njihovih 
Upnikov. —- Izpremembe in dopolnitve v 
uredbi o osebni in rodbinski dokladi držav
nih uslužbencev in upokojencev. ~ Izpre- 
membe in dopolnitve uredbe o volitvi svet
nikov trgovinskih, industrijskih in obrtnih 
zbornic. — Poslovnik strok, odbora pri odd. 
za carine min. za finance. — Razpisa: — 
Poiasnila o carinjenju alkohola. — Navo
dilo za ravnanje s potrdili o odstopljenem 
orehovem lesu. — Telefonski promet. — 
Dbjave ban.ske uprave o pobiranju občin
skih davščin.

— V zadružni register se je vpisala Go
spodarska zadruga v Kovačevcih, r. z. z o. 
z. Zadruga ima namen razpečavati in pre
delovati kmetijske pridelke in obrtne iz
delke svojih članov, oskrbovati svojim čla
nom razne go-oodarske. gosnodinjske in 
obrtne potrebščine, ustanavljati zadružna 
skladišča, nabavljati kmetijske stro:e in jih 
Posojati članom in splošno pospeševati 
kmeti iško gospodarstvo.

= Poravnava, sklenjena med tvrdko Žilic 
Bogdan, trg. z železnino v Ljubilani, in nie- 
nirni upniki je bila pri poravnalnem naroku 
okrožnega sodišča potrjena.

= Agrarna reforma v Dalmaciji. Zakon o 
likvidaciji agrarne reforme na področiu 
Dalmacije od 19. oktobra 1930. je predvidel 
tudi' razdelitev samoupravnih in đržavn’h 
Pašnikov med agrarne interesente, ki so jih 
ti spreieli in obdelali ter jih obdržali v svo- 
j*h rokah do 1914. Predmetni pravilnik je 
zahteval, da morajo agrarni interesenti, ki 
reflektiralo na pašnike predložiti posebne 
prošnie. Tako je vložilo prošnje nad 8000 
interesentov. Pri reševanju vprašanja pa se 
ie izkazalo, da sta si zakon in dotičrfa toč
ka v protislovju m bo treba zato v Dalma
ciji tozadevno ponovno urediti vprašanje 
agrarne reforme pašnikov.

— Bolgarski svUoreiri proti uvozu umet
ne svile. Bolgarski svilorejci, ki so večino
ma vsi zadružno organizirani, so naslovili 
na vlado odločno zahtevo, da prepove vsa
kršen uvoz umetne svile, ker bi namreč ta 
Uvoz usodno vplival na cene na domačem 
Djsu in popolnoma uničil gojitev sviloprejk. 
vlada je sviloreice zagotovila, da bo šči- 
tiia v celoti njih interese in sicer zlasti z 
visoko uvozno carino, ki znaša v Bolgariji 
1000 levov na kg umetne svile.

Borzna ooroeila
DEVIZE

Ljubljana, 30. okt. Amsterdam 2973-15-— 
2987-75, Berlin 1756-08—-1769-95, Bruselj

739-03—742-10, Curih 1424-22—1431-29, Lon
don 214-91—216-97, Newyork 4343-94 do 
4380-25, Pariz 288-75—290-19, Praga 181-05 
do 182-16, Trst 355-39—358-47.

Curich, 30. oktobra. Beograd 7—. Pariz 
20-2775, London 15-1275, Newyork 307-625, 
Bruselj 51-80, Milan 25 —, Madrid 42-—, 
Amsterdam 208-75, Berlin 123-65, Dunaj 
56-70, Stockholm 78 —, Oslo 76 —, Kopen
hagen 67-55, Praga 12-72, Varšava 57-90, 
Atene 2-90, Carigrad 2-45, Bukarešta 2-50, 
Helsingfors 6-66, Buenos-Aires 0-8375.

VREDNOSTNI PAPIRJI
Zagreb, 30. oktobra. 7"/« invest. posojilo 

76 blago, Vojna škoda 354—358—356, 4"/o 
agrarne obveznice 44 blago, 7“/o Blerovo po
sojilo 68—70, 6° o beglučke obveznice 61-50 
blago, Agrarna priv. banka 225—230, Du- 
naj-Zagreb 843-50, 853-50—848-50, Du-
naj-Beograd 347-31 do 837-31, Grčija- 
Zagreb 27-15—27-85 - 27-50, Grčija-Beograd 
27-85—27-15, Priv. kliring London-Zagreb 
241-65—243-25—242-45. Priv. klir. London- 
Beograd 243-30—241-70, Priv. klir. Madrid- 
Zagreb 581—591—586, Priv. klir. Madrid- 
Beograd 575 povpr., 7"/« štab. pos. v Parizu 
76—78.

BLAGOVNO TRŽIŠČE
N»vi Sad, 30. oktobra. Koruza: Bačka in 

sremska 100—102, Banaška 100—101. ostalo 
neizpremenjeno. Tendenca neizpremenje- 
na. Promet srednji.

Vozni oromet ob priliki 
Vseh svetnikov

Uprava policije odreja sporazumno z 
mestnim poglavarstvom glede prometa ob 
priliki praznika Vseh svetnikov sledeče:

1. Dne L, 2. in 3. novembra t. 1. je dovo
ljen na pokopališče k sv. Križu za vsa vo
zila brez izjeme vključno tudi kolesarje sa
mo enosmerni vozni promet, in sicer je 
dovoz dovoljen, samo po Tyrsevi, Linhar
tovi in Savski cesti, odvoz iz pokopališča pa 
samo po šmartinski cesti.

2. Ker bo te dni obratovalo na tej progi 
večje število autobusov, se zaradi prometne 
varnosti odreja za autobuse sledeča posta
jališča:

I. Postajališče (v obratu 3 vozovi) Tav
čarjeva ulica, desna stran, smer proti Tyr- 
ševi cesti. Za ta vozila velja kot dovoz na 
pokopališče sledeča pot: Tavčarjeva ulica, 
Tyrseva cesta, Linhartova, Savska cesta; 
odvoz: Med Hmeljniki, šmartinska, Jegli
čeva, Vrhovčeva, Vidovdanska, Komenske
ga, Kolodvorska, Tavčarjeva ulica.

II. Postajališče (v obratu 3 vozovi) Miklo
šičeva cesta, nasproti Hotela Union. Dovoz

MALI OGLASI
Vsaka beseda 50 par. Najmanjši znesek 5 Din. 
Drž. in ban. darek 3 Din. Oglasniki, ki iščejo 
sluzi)«, plačajo samo po 35 imr xa besedo. Pri 
ma*ih oglasih reklamnega značaia slane pelilna 
vrsia 2 Din. Sa pismena vprašanja jc priložili 
*a odgovor 2 Din » znamkah. - Mali oglasi so 

plačljivi lakoj pri naročilu.

Izposojamo
Gramofone po Din 5- —

Plošče 
po Din V — 

dnevno

Hranilne knjižice
prodate ali kupite 

najbolje
potom moje pisarne. 

Solidno poslovanje! 
Priložite znamko!

Hudob Zorč, Ljubljana, 
Gledališka ul. 12 

Telefon 38-10

I Razno SOlio v sredini mesta iščem. Vhod se- 
j';!J"'an- Ponudbe na upravo pod »Novem-

P1SALM) MIZO rabljeno v dobrem stanju k 
pini. 1 <mi|1be pod »Veliko« na upravo lis

manjše posestvo s hišlco v bližinj Celja
kupil \poko|enee. Ponudbe tudi z naved 

___ ''ene pod Malo posestvo« na upravo lis

Telefon 2059
SuKa drva, 

premog, 
karbopakete 

dobite pri
I. POGAČNIK
Bohoričeva ulica št. 5

INSERIRAJTE 
v dnevniku 

»GLAS NARODA«

na pokopališče: Miklošičeva. Masarykova, 
Tyrseva, Linhartova, Savska cesta. Odvoz: 
Med hmeljniki, šmartinska, Jegličeva, Vr
hovčeva, Vidovdanska, Komenskega, Reslje
va, Sv. Petra cesta, -Marijin trg, Mikloši
čeva cesta.

III. Postajališče (v obratu 4 vozovi) Kre
kov trg. Dovoz na pokopališče: Krekov trg, 
Pred škofijo, Stritarjeva ul., Marijin trg, 
Prešernova ul., Tyrševa, Linhartova, Savska 
cesta. Odvoz: Med hmeljniki, šmartinska, 
Jegličeva, Vrhovčeva, Vidovdanska, Komen
skega, Resljeva, Zmajski most, Kopitarjeva, 
Krekov trg.

IV. postajališče (v obratu 4 vozovi) Kon
gresni trg — ob vremenski hišici. Dovoz na 
pokopališče: šelenburgova, Tyrseva, Lin
hartova, Savska cesta. Odvoz: Med hmelj
niki, šmartinska, Jegličeva, Vrhovčeva, Vi
dovdanska, Komenskega, Resljeva, Krekov 
trg, Pred škofijo, Stritarjeva, Marijin trg, 
Wolfova, Kongresni trg.

V. Postajališče (v obratu 1 voz) Mestni 
trg — pred magistratom. Dovoz na pokopa
lišče: Stritarjeva ulica, Marijin trg, Prešer
nova ulica, Tyrseva cesta, Linhartova ul., 
Savska cesta. Odvoz: Med hmeljniki, šmar
tinska, Jegličeva, Vrhovčeva, Vidovdanska, 
Komenskega, Resljeva, Krekov trg, Pred 
škofijo, Magistrat.

3. Prenatrpanje vozil je v smislu obsto
ječih predpisov strogo zabraniti in imajo 
šoferji ali sprevodniki sprejeti le toliko pot
nikov, kolikor je komisijonelno dovoljenih 
mest (sedežev in stojišč). Varnostni organi

imajo nalog, da vozila, ki bi bila prenatr
pana, izločijo iz prometa ter jim zabranijo 
nadaljnjo obratovanje. Zato se tudi ob
činstvo opozarja, naj ne sili v vozove, ki so 
že z najvišjim dopustnim številom potnikov 
zasedeni.

4. Občinstvo se opozarja, da je najvišja 
dopustna cena za enosmerno vožnjo na po
kopališče 3 Din.

5. Občinstvo, posebno starši z otroki, se 
opozarjajo, naj se strogo držijo desne strani 
ceste, kjer ni hodnikov, da se izognejo ne
zgodam in ne ovirajo po nepotrebnem pro
meta.

6. Glede parkiranja pred pokopališčem 
kakor tudi glede vožnje same se morajo vsi 
vozači brez izjeme strogo ravnati po navo
dilih službujočih varnostnih organov.

7. Kolesarji se opozarjajo, da je dostop 
na pokopališče s kolesi zabranjen.

8. Ker se vsako leto dogaja, da ob priliki 
spominskih svečanosti, ki se vrše na praz
nik Vseh svetnikov, na pokopališču občin
stvo stopa na grobove, posebno pa na vo
jaške grobove ter jih poškoduje, se opo
zarja, da dobijo varnostni organi nalog, naj 
take osebe legitimirajo in prijavijo, ker se 
bo proti njim postopalo ter bodo morali 
poravnati povzročeno škodo.

9. Občinstvo se opozarja, da je vstop na 
pokopališče dovoljen izključno pri vratih 
na desni strani cerkve (ki so navadno za
prta), izhod pa je izključno skozi leva vra
ta (to je med cerkvijo in upravnim poslop
jem pokopališča. — Uprava policije.

............................. ...rh'

Umrl }e po hudem trpljenju moj dobri mož, brat itd., gospod

VALENTIN FORTfČ
mestni računski inspektor

Pogreb predragega bo v četrtek, dne 31. oktobra 1935, 
ob 4. url popoldne iz hiše žalosti, Helzapflova 17, na poko
pališče k Sv. Križu.

Ljubljana, dne 30. oktobra 1935.

ZOFIJA FORTIČ, soproga 
in ostalo sorodstvo

V sredo, dne 30. oktobra ob 3'30 uri zjutraj je preminul 
gospod

Valentin Fortič
mestni računski inšpektor in nadzornik mestnega 

dohodarstvenega urada

Vrlega moža in odličnega sodelavca, ki si je stekel 
velikih zaslug za organizacijo dohodarstvene službe, ohranimo 
v častnem spominu.

Ljubljana, dne 30. oktobra 1935.

Ravnateljstvo
mestnega dohodarstvenega urada 

v Ljubljani

•'«KRNSKO SAJENJE - SADNO DREVJE, vi
soko in pritlično od priznanih sort po zmer
nih cenah. Zahtevajte cenik. Kmetijska 

..__družba v Ljubljani, Novi trg 3,_______ _

«KIMA JABOLKA za takojšnjo uporabo in zim
ska, najskrhnejše sortirana, po nizkih cenah 
vedno na zalogi. Oglejte si »Stalno razstavo 
sadja« Kmetijske družbe v Ljubljani. Novi 

.__ trg H.

««Rant, zaklani in živi in druga perutnina 
stalno na zalogi. Cene zmerne. Pri večjem 
odjemu znaten popust. Prodajalna Knieiij- 

----- ske družbe v Ljubljani, Igriška 3,
«D, cvetlični in ajdov, kupimo po dnevnih 

cenah. Samo prvovrstno blago, pod šifro 
— med 1935.

Litopon „TI TA. NI K"
originalno 30odstotno blago, odporno proti svetlobi, v vseh lastnostih popolnoma odgovarjajo
če najboljšim svetovnim tujim izdelkom (nizozemskim in nemškim)

Clnlcovo belilo „BRILJANT"
vseh vrst: zlat, srebrn, bel, zelen, rdeč in siv pečat, priznan doma in v tujini že celo vrsto let 
kot prvovrsten domač proizvod, ki je v vsem enak, tudi najboljšim tujim izdelkom
Dobi se v •vseh trgrovinali za barve po vsej Jugoslaviji I
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Odkod grobovi In grohmee
Kulturno-zgodovinsko zanimivo in važno je, 

da vemo, kako so razni narodi izročali zemlji 
svoje mrtvece. Skoro vsi narodi skrbe za dostoj
no pokopavanje mrličev. Omeniti moramo, da 
cela vrsta najstarejših spomenikov, ki so nam 
sploh še ohranjeni, služi kot grobnice. Perzijci 
so imeli grob Chorsroes, ki so ga stari Grki 
imenovali Cyrus. Tega so smatrali kot grob ma
tere Salomove in pa reorganizatorja sveta, Da
rija. Oba sta se nahajala v bližini Pasargadeja, 
glavnega mesta Iranov. Vredna sta pozornosti, 
čeprav se izgubljata poleg grobov — velika
nov, ki so jih Egipčani gradili svojim umrlim 
knezom. V primeri s piramidami je vsaka grob
nica prav neznatna. Vendar prideta vsekakor 
še dve grobnici v poštev, namreč ona Absalova 
v dolini Jozafat, ena izmed maloštevilnih spo
menikov židovske stavbne umetnosti, in ona, 
kjer po mišljenju Arabcev počivajo ostanki pra
matere človeštva, Eve, blizu Djedde.

Stari Grki niso samo mnogo storili za umet
nostno poplemenitev celotnega kulta, temveč 
tudi za olepšanje češčenja mrtvecev. Tudi Rim
ljani so si izposodili njihov način kulta mrtve
cev, a so ga izdatneje razširili. Tam, kjer je 
bilo najživahneje, so pokopavali svoje premi
nule. V lem oziru najzanimivejša je Via Appia 
v Rimu, to je cesta grobov od Pompejcev.

Prišlo je preseljevanje narodov, ki je prese
kalo umetnostno nego. Severnjaku je bilo pač 
vseeno, kje bo našel svoj mir po pehajočem 
se in bojevitem življenju. Najboljše mu je bilo 
na prostem. Tod približno so se nahajali hun
ski grobovi, mogočno zvišeni hribi, kjer so po
leg trupla večinoma spravljali orožje in nakit. 
Koder so pač padli, tam so našli svoj grob.

Šele zmagovito krščanstvo s svojim energič
nim poudarkom posmrtnega življenja je skrbelo

za dostojnejše okrašenje grobov, onih, ki so spa
vali večno spanje. Prvotno je bila grobnica se
veda preprosta. V kriptah, v podzemskih jamah 
počivajo mučeniki. Preprosti simboli govore o 
njihovi veri in o tem, kar so delali in trpeli. 
Ker je krščanstvo proglasilo človeka za božje 
dete, svetnike pa določilo kot posredovalce med 
večnostjo in umrljivostjo, se je kmalu pojavila 
želja, da bi dobili svoj mir v bližini teh, ki so 
se žrtvovali radi večnosti za sedanjost. Tako 
so nastala pokopališča predvsem okrog cerkva. 
Tudi to opažamo še dandanes na več krajih. 
Gotove ljudi so pokopali kar v cerkvi. Tako 
ima skoro vsaka cerkev tudi svojo grobnico. 
Po vzorcu Rima so tudi drugod pod cerkvenimi 
temelji počivali oobožnjaki. Tedaj se imenujejo 
katakombe. Spomenike, za katere v notranjosti 
ni bilo orostora, so postavljali ob zidovih kata
komb. Značilen je grob Odrešenika, najvišja 
svetost krščanstva, trajno počeščenje, vzvišen po
gled na sveto jeruzalemsko grobnico, radi ka- 
lere je milijone ljudi v križarskih vojnah dalo 
svoje življenje, večen pogled na smrt, ki se ga 
zaveda vsak kristjan in kakršnega nima nobena 
druga religija.

Znano je tudi židovsko pokopališče v Pragi, 
ki napravlja kaj melanholičen vtis, saj je pra
ška židovska občina ena izmed najstarejših na 
svetu. Po judovski veri ee mir mrtvih ne sme 
nikdar motiti. Na spomenikih te božje njive 
najdemo velevažne doneske k zgodovini židov
stva. Kako se pokopavajo privrženci preroka, 
nam dokazuje pokopališče v Sarajevu s svo
jimi povešenimi spomeniki. Pa še več drugih 
več ali manj zanimivih grobov in grobnic, ki 
izvirajo iz davne preteklosti kaže, kako so ljud
je vse čase čestili in slavili spomin svojih dra
gih umrlih.

Varčevanje v pregovorih
Slabo je varčevati, ko gre pogača že h koncu.
Prihranjeni dinar je dvakrat zaslužen.
Kdor hoče imeti jajce, perje in kokoš, često 

izgubi i jajce i perje i kokoš.
Kamen do kamna — palača, zrno do zrna — 

pogača.
Zbira pepel, raztresa pa moko.
Vinarski modrijani in dinarski norci.
Spravlja črepinje od stekla in izgublja drago 

kamenje.

Z zanko na zanko napravimo oklepno srajco.
Boljši je prihranjen dinar kakor sneden vol.

Zanimivosti z vseh strani
Nad vzhodnim delom Japonske so divjali 

strašni viharji. Na več krajih so se utrgali ob
laki, tako da so reke ponekod prestopile bre
gove in preplavile več dolin. V Tokiu je pod 
vodo okrog 10.000 hiš. Na podzemski železnici 
je promet prekinjen. Tri postaje, in sicer Oda- 
vara, Kobe in Atami so pod vodo.

Po italijanskih poročilih so se nekateri poglavarji in dostojanstveniki v zavzetem 
ozemlju Abesinije predali Italijanom. Slika kaže skupino svečenikov koptske cerkve na 
poti v glavni stan italijanske armade v Adui. Korakajo z belo zastavo, ker so se

vdali. v-

Povsod v svetu gredo ali vsaj skušajo iti naprej v lepšo in novo bodočnost, le v 
Avstriji obujajo mrtve. Slika kaže, kako je avstrijska vojska na Dunaju sprejela stare 
cesarska in kraljeve polkovne zastave, ki so že toliko let bile shranjene v muzeju.

Kultura
Mam'zelle Nitouche

(25. oktobra 1935)
Po Rossinijevi »Sestri Angelini« in Pucci

nijevi »Madame Butterfly« je operno vod
stvo uvrstilo v repertoar staro znanko z 
našega odra, Hervejevo opereto »Mam'zelle 
Nitouche«, v novem prevodu (Mile Klop
čič), v novi režiji (Bratko Kreft), v insce
naciji ing. arch. E. Franza in v predelavi 
glasbenega dela po kapelniku J. Rahi.

Vsa predelava je svojevrstna v režiji, 
inscenaciji in razporedu slik, ki jih je iz 4. 
dejanja zraslo kar 20. Smiselno je deianie 
boljše in razumljivejše, krožni oder k na
glemu menjavanju slik mnogo pripomore, 
čeprav mestoma ne teče vse gladko, se vča
sih vleče in predstava vkljub vsemu ni 
mnogo krajša kot v prvotni obliki. Insce
nacija je priprosto naznačena in okusna.— 
Kdor pozna staro partituro te operete opa
zi, da je dirigent Raha marsikaj korigiral, 
v orkestraciji marsikatero mesto izpopolni
le, zlasti v lesenih pihalih, kroženje odra 
pa spremljata lajnar in lajnarica (godba 
seveda v orkestru). Prireditelj se je Herve- 
jega sloga točno držal, da glasba ni izgubi
la prvotne osnove. Vsiljuje se mi le vpra
šanje, če je sploh vredno truda stare čev
lje krpati in pri tem delu trošiti energüo 
in denar, ko ga našemu gledališču tako 
manjka, da ne more vedno izplačevati svo
jim nastavljencem mesečnih plač. Nič ne 
rečem: Štritof. je vzel operna dela v roke 
in jih vzorno prenovil, toda to so dela veeie 
umetniške vrednosti kot revna Mam’zelle 
Nitouche. Pa če bi, hoteli z nio gledališki 
blagajni pomagati: habeant šibi! Bo vsaj 
prenovitev vsem nastopajočim poplačana.

V naslovni vlogi je na premijeri nasto
pila simpatična mlada pevka J. Igličeva. 
Posrečeno se je uveljavila v igri — .samo 
živo srebro — v petju —' šibek glas ima —

I in še ta je bil ta večer v kopreno zastrt, 
I da ni mogel prodreti. Gotovo posledica 

prehlada, ker se je ves ansambl vadil v 
večnem prepihu. Vsekakor je pa Igličeva 
nadebudna pevka, ki ji tudi v igri ne manj
ka šarma. Na nadaljnjo umetniško pot ji 
želim mnogo sreče!

Organista Celestina in komponista Flori- 
dara je kreiral Bojan Peček, komična kori
feja naše operete vseskozi z ravno, nepri
siljeno in nepretirano komiko, da je bil 
prav za prav junak večera. Publika se mu 
je ves čas od srca smejala. Strog major, 
vendar zajčje strahopeten je bil Zupan, 
poročnik Champlatreno Franci, o katerem 
imamo domnevo, da se mu je glas okrepil 
in še vsi ostali: predstojnica dekliškega za
veda, umerjena v svoji resnosti. P. Juva
nova. nje družabnica, vratarica H. Mauser- 
jeva, gledališki ravnalelj V. Bratina, reži
ser M. Simončič, Korina, operna pevka .N. 
Španova, Lidija igi—d’ta I. CanVar.jeva, Slu
ga in vojak E. Frelih, poročnik Gustav F. 
Jeln‘! ar itd. so se znašli v nrheju in so po 
spojih sposhnostih in zmožnostih podali za
dovoljivo podeljene jim vloge. Loriot (Rus) 
je bil pa kot natrkan le malo preveč kari
kiran.

Pelo in igralo se ;e živahno, še balet je 
malo posegel vmes. da ie predstava dosegla 
večji učinek tudi v Dirigent Raha
ie giash-ni part vo 'ku-ai sigurno, ven
dar je bil ir e • a konta! med odrom in
orkestrom 'lab. Krivde na '-eni ne nosi di
rigent, pač na dnm

Uprizoritev opere’e -''zelle Nitouche v 
moderrp-irrmi ’e b>l poskus, ki se ni
ponesrečil. PuMjka je b;1.a pro in contra. 
Glavno pa je, da se je zabavala in s tem 
je bil tudi namen dosežne, živahnih aplav
zov. cs!a na odprti cConi ni manjkalo in 
cvetličnih darov tudi ne. Gledališče je bilo 
dobro obiskano in le . fci, da bi bilo 
tako tudi pri nasledr.Uh pr» ji stavah, z. p.

Inge je mrtva! O tem sedaj ni bilo več nobenega 
dvon\a. Nad čelom se ji je pod lasmi že pojavila 
srebrnkasta sokrvica, mišičje okrog usten je postalo 
ohlapno in tudi veke so se velo prilepile na ugasle 
oči. Ta udarec pa ni bil dovolj. V sobi, kjer je gospa 
Elen sedela pri hčerki, še vedno ni bilo jasnosti. Pr
vima dvema zdravnikoma se je zdaj pridružil še 
tretji, toda niti naporu vseh treh se ni posrečilo, da 
bi bili obudili Kid. še vedno je ležala negibno. Samo 
utripanje srca je pričalo, da živi. Jens Podumjin je 
stal v kotu pri oknu in strmel zdaj na zaročenko, 
zdaj v poletno noč, ki je tako mirno okrasila nebo 
z zvezdami, kakor da se nikjer na svetu ni zgodilo 
nič hudega. Ko se je za trenutek zagledal na vrt, se 
mu je zazdelo, da vidi tamkaj prihajati Kid-boginjo. 
Stresel se je, si mel oči, toda privid je bil bolj in 
bolj razločen in je prihajal vedno bliže. Jens je sto
pil nekaj korakov nazaj, se je grozničavo ozrl na 
divan, kjer je ležala Kid, in se prepričal, da ga oči ne 
varajo. Kid leži še vedno tam, vsi trije zdravniki so 
zbrani pri njej, gospa Elen obupno sklepa roke in 
ustne se ji drhte gibljejo, gospod Larsen strmi, a na 
vrtu vendar stoji bitje, ki se vabljivo smeje inženjerju 
in ga s kretnjami kliče k sebi. Brez uma, kakor tat 
in zločinec se tedaj splazi iz sobe in po mačje odide 
na vrt. Boginja je še vedno tam, toda kakor stopa |

Jens proti njej, se mu odmika, se smeje in ga vabi. 
Jens prosi, roti, včasih obstane in se hoče vrniti, pa 
kakor se obrne, čuti, da stopa za njim tudi zločesti 
privid. Z naglo odločitvijo tedaj inženjer skoči in 
začne dirjati za fantomom, ki vedno v enaki razdalji 
hodi pred njim. Zdi se mu, da ga nekdo kliče izozad, 
toda v razburjenju se mu niti ne zdi vredno, da bi se 
ozrl. Samo naprej in naprej, na vsak način in za 
vsako ceno mora dohiteti bitje pred seboj in govoriti 
z njim. Kakor žerjavica ga vsega prevzame ta želja, 
da ni za nobeno drugo misel, za nobeno drugo občutje 
več prostora v njem. Znoj mu curkoma lije po čelu, 
ves je zasopel in žila na sencih mu utriplje, kakor 
da hoče kri prebiti steno, toda inženjer ne odneha. 
Končno se mu zdi, da se je razdalja med bitjem pred 
njim in njem samim vendar začela krčiti. To mu 
vrne pojemajoče moči. Klici za njim se pojavljajo. 
Tudi se mu zdi, da včasih z leve, včasih z desne vidi 
luč, vendar ga vse to ne moti. Navprek čez drn in strn 
dirja in dirja in zdaj, zdaj bo iztegnil roko in zgrabil 
bežeče bitje. Po vsem, kar more v naglici videti, je 
prepričan, da je bežeči fantom pred njim ono bitje, 
ki je pri poskusu planilo z odra in tako zagonetno 
izginilo. Vzlic nesrečam, ki so se nakopičile ta večer, 
kljub vsej utrujenosti in izčrpanosti se mu v raz
bolelih možganih porodi predrzna misel, ki ga za tre
nutek popolnoma upijani: Ustvaril si človeka. Naj 
se je zgodilo karkoli, to je plod tvojega razuma, živ 
sad tvojega dela, bitje, ki je po tvoji volji in neza
visno od kljubujoče narave nastalo in ki ga moraš 
za vsako ceno ujeti in pridržati, da doumeš z njim 
zadnjo uganko življenja.

Bežeči fantom pred njim za trenutek obstane, se 
okrene in se prešerno zasmeje, kakor da je čital 
njegove misli:

— Nikoli, Jens Podumjin, nikoli!
— Samo trenutek, da te vidim, da spregovorim 

s teboj! hrope Jens. Sicer te s svojo voljo ugonobim, 
kakor sem te s svojo ustvaril.

Menil je, da je kričal, .toda njegov klic je bil 
samo zamolklo grgranje, ki mu je fantom odgovoril 
s porogljivim nasmehom in se mu začel zp,"::t z 
vedno večjo naglico cdnvkati. Jens je hlastno planil, i 
kar je zašumelo okrog njega in se mu je zdelo, da so 
ga objeli valovi. Krilil je z rokami, hropel in klical, 
toda fantoma ni bilo nikjer več. nitrier'več klicev ne 
luči ne šuma. Za Jensa je izginilo vse.

X
Ko se je Jens Podumjin prebudil, je ležal v svoji 

sobi. Okna so bila nalahno zastrta, vendar je sijalo 
v sobo toliko svetlobe, da je spoznal, da mora zunaj 
sijati sonce. Skraja se ni mogel ničesar spomniti in 
se je vprašujoče oziral okrog sebe, dokler ni opazil 
bolniške strežnice.

_ Kaj je z menoj? je hotel reči, toda glasu ni
bilo iz grla. Samo ustnice so se mu gibale. Strežnica, 
ki je to opazila, mu je s kretnjo namignila, naj se 
ne trudi. Polagoma je tudi ustregla njegovim pro- | 
sečim pogledom in mu obzirno povedala, kaj se je 
sinoči godilo z njim. V zmedenosti in potrtosti, ki je 
zavladala na Larsenovem domu, ni skraja nihče opa
zil, kdaj je inženjer izginil iz hiše. Ko pa so ga po°Te- 
šali, so odhiteli na vse strani za njim. Skupini delav
cev se je končno posrečilo, da so ga izsledili, k^vo je 
navprek tekel čez polja in trate naravnost preti 
jezeru na kraju Larsenovega posestva Klicali «n za 
njim in mu dajali znake z baklianr vendar jih on 
menda ni niti slutil niti opazil, ker je dirjal narav
nost naprej ter omahnil v ic^ero, cd koder so ga 
komaj v zadnjem trenutku oteli.

fzelaja »Narodna prosveta« v Ljubljani, zadruga z. o. z., predstavnik 1 Albreht, za uredništvo odgovarja Milan Zadnek, tiska tiskarna »Merkur«, predstavnik O. Mihalek. Vsi v Liubliani.


